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Sub președinfia tovarășului Nicolae Ceaușeșcu

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușeșcu, se
cretar general al Partidului Comunist Român, vineri, 
5 iunie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.

în codrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a ana
lizat MODUL ÎN CARE AU FOST REALIZATE PREVEDE
RILE PLANULUI PE LUNA MAI SI MĂSURILE DE ÎN
FĂPTUIRE INTEGRALĂ A PLANULUI PE LUNA IUNIE 
Șl PE ÎNTREGUL AN 1987.

S-a apreciat că in luna mai ou fost obținute unele 
rezultate bune in indeplinirea indicatorilor de plan, 
realizările pe ansamblu fiind superioare celor inregis- 
trate in aceeași perioadă a anului trecut, in același 
timp, s-a subliniat că o serie de intreprinderi, centra
le și ministere n-au acționat cu toată fermitatea pen
tru înfăptuirea ritmică, integrală, a planului, pentru 
înlăturarea lipsurilor manifestate in activitatea econo
mică - și din această cauză realizările obținute nu 
s-au situat la nivelul prevederilor, al posibilităților 
existente.

Criticind această situație, secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceausescu, o cerut guvernului, 
ministerelor, centralelor, tuturor unităților economice să 
ia de urgență măsuri eficiente in vederea lichidării 
stărilor de lucruri negative și îmbunătățirii radicale a 
întregii activități, pentru recuperarea răminerilor in 
urmă și indeplinirea exemplară a sarcinilor pe luna 
in curs, pe primul semestru și pe intreg anul 1987. O 
atenție deosebită trebuie acordată rezolvării operative 
a tuturor problemelor care privesc realizarea, la un 
inalt nivel calitativ, o producției destinate exportului, 
asigurindu-se, in acest scop, programarea, pregătirea 
și lansarea cu prioritate in fabricație a acestor produse, 
aprovizionarea tehnico-materială și livrarea întregului 
fond de marfă la termenele stabilite in contractele cu 
beneficiarii externi. Ministerele, toate unitățile econo
mice trebuie să considere o problemă centrală a acti
vității lor realizarea in cele mai bune condițiuni a pro
ducției pentru export Secretarul general al partidului 
a cerut să se ia toate măsurile pentru urmărirea zil
nică a modului cum se reabzeazâ producția planificată 
și, îndeosebi, producția de export

Pornind de la faptul că se mențin incâ importante 
stocuri supranormative, tovarășul Nicolae Ceaușeșcu a 
cerut comisiei special constituite in acest scop să ela
boreze un program concret de folosire și introducere in 
circuitul productiv a âcestor stocuri. Guvernul va rapor
ta sâptăminal cum se realizează practic măsurile de li
chidare a stocurilor spranormative. In acest scop s-a 
stabilit să se formeze comisii pe ministere și centrale 
care să se ocupe special de problema lichidării și 
introducerii in circuitul economic a stocurilor supranor
mative. S-a cerut, totodată, să se ia măsuri pentru li
chidarea stocurilor de producție neterminată, care se 
mențin la un nivel ridicat, precum și pentru o cit mai 
bună dimensionare și folosire a stocurilor de pro
ducție.

Secretarul general al partidului a cerut, de aseme
nea, să se ia măsuri ferme pentru 'încadrarea strictă 
in normele de consum stabilite, pentru reducerea aces
tora, precum și a cheltuielilor de producție. Guvernul, 
ministerele poartă nemijlocit răspunderea pentru res
pectarea riguroasă a consumurilor de materii prime și 
materiale, de combustibili și energie de către toate 
unitățile economice.

O atenție deosebită trebuie să se acorde creșterii 
productivității muncii la nivelul prevederilor din progra
mele de organizare și modernizare a producției și a 
muncii. S-a cerut să se ia măsuri ferme pentru folosirea 
cu maximă eficiență a tuturor capacităților, pentru 
organizarea rațională a schimburilor și deplasarea ope
rativă a forței de muncă in raport de cerințele con
crete ale producției dintr-un sector sau altul, asigurin
du-se o cit mai judicioasă utilizare a forței de muncă 
pe fiecare minister, centrală și întreprindere in parte. 
S-a cerut ca Ministerul Muncii, Uniunea Generală a 
Sindicatelor din România, Consiliul Organizârii Econo
mico-Sociale să dovedească mult mai multă răspundere 
în indeplinirea sarcinilor și atribuțiilor ce le revin în 
ceea ce privește organizarea, repartizarea și folosirea 
forței de muncă.

In domeniul investițiilor, s-o indicat guvernului, mi
nisterelor, centralelor și organizațiilor de construcții să 
situeze permanent in centrul activității lor realizarea 
integrală □ programului de punere in funcțiune a noilor 
capacități, precum și recuperarea restanțelor din acest 
sector. Este necesar să se acționeze în continuare pen
tru întărirea răspunderii in livrarea la timp a utilajelor, 
pentru soluționarea operativă, jos, pe șantiere, a tutu
ror problemelor ce le ridică buna desfășurare a acti
vității și asigurarea dării in folosință la termenele sta
bilite a obiectivelor prevăzute.

Referindu-se la sarcinile ce revin agriculturii, to
varășul Nicolae Ceaușeșcu a arătat că Ministerul Agri
culturii, consiliile populare, consiliile unice agroindus
triale de stat și cooperatiste, toate unitățile agricole 
trebuie să asigure executarea, la timp și de calitate, a 
lucrărilor de întreținere și de recoltare, prin respecta

rea riguroasă a normelor agrotehnice, in vederea obți
nerii unor producții superioare, corespunzător prevede
rilor de plan, obiectivelor noii revoluții agrare.

Vor trebui luate din timp măsuri pentru evaluarea 
corespunzătoare a recoltei, pentru organizarea stria- 
gerii, in pirgâ, a orzului, in 3-4 zile și a griului in 
8-10 zile, pentru folosirea integrală a parcului de 
mașini, a tuturor mijloacelor existente in vederea evi
tării oricăror pierderi de recoltă. Se impune o mobili
zare cit mai largă a tuturor forțelor de la sate pentru 
întreținerea culturilor și realizarea celorlalte lucrări de 
sezon, pentru o bună pregătire și desfășurare a cam
paniei de recoltare.

Secretarul general al partidului a apreciat că există 
toate condițiile ca, printr-o mai bună organizare a 
producției și a muncii, prin intârirea ordinii, disci
plinei și a răspunderii in fiecare unitate și sector de 
activitate, sarcinile stabilite pe luna iunie și pe primul 
semestru să fie îndeplinite integral. Tovarășul Nicolae 
Ceausescu a exprimat convingerea că angajindu-se 
fiecare - incepind cu membrii Comitetului Politic Exe
cutiv, ai guvernului, cu conducerile ministerelor, cen
tralelor și intreprinderilor, cu organele și organizațiile 
de partid și pinâ la fiecare colectiv de oameni ai 
muncii — să acționeze cu toată răspunderea și exi
gența, cu mai mult spirit de inițiativă și dăruire in 
muncă, vom putea intimpina Conferința Națională o 
partidului cu realizarea in cele mai bune condițiuni a 
planului de producție la toți indicatorii, in fiecare 
sector de activitate.

In continuare, Comitetul Politic Executiv a dezbătut 
si aprobat PROPUNERILE PRIVIND STABILIREA FRUN
TAȘILOR IN ÎNTRECEREA SOCIALISTA PENTRU DEPĂ
ȘIREA PLANULUI NATIONAL UNIC DE DEZVOLTARE 
ECONOMICO-SOCIALÂ A ROMÂNIEI PE ANUL 1986.

De asemenea, Comitetul Politic Executiv a examinat 
și aprobat PROPUNERILE PRIVIND PREGĂTIREA SI 
DESFĂȘURAREA ALEGERILOR GENERALE DE DE- 
PUTAȚ1 IN CONSILIILE POPULARE MUNICIPALE. ALE 
SECTOARELOR MUNICIPIULUI BUCUREȘTI, ORĂȘE
NEȘTI Șl COMUNALE. S-a stabilit ca pentru aceste 
alegeri, care vor avea loc in ziua de 15 noiembrie 
1987, să se mențină criteriile aprobate pentru alegerile 
generale din martie 1985 in ce privește numărul cir
cumscripțiilor electorale unde urmează să fie depuse 
cite două sou trei candidaturi, precum și compoziția 
candidaților de deputați pentru aceste categorii de 
consilii populare.

S-a cerut organelor de partid, consiliilor Frontului 
Democrației și Unității Socialiste, consiliilor populare, 
organizațiilor de masă și obștești să asigure buna 
pregătire și desfășurare a campaniei electorale, ast
fel incit alegerile să constituie o nouă și puternică ma
nifestare a democrației noastre socialiste, a unității de 
neclintit a întregului popor in jurul partidului, a hota- 
ririi tuturor cetățenilor patriei de a acționa, cu fermi
tate și inaltâ răspundere, pentru indeplinirea, in cele 
mai bune condiții, a planurilor și programelor de dez
voltare economico-socialâ a țării, a prevederilor cinci
nalului 1986-1990, a obiectivelor stabilite de Con
gresul al Xlll-lea al P.C.R.

în cadrul ședinței, a fost prezentată o INFORMARE 
CU PRIVIRE LA VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE PE 
CARE TOVARĂȘUL MIHAIL GORBACIOV, SECRETAR 
GENERAL AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI 
COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE, A EFECTUAT-O 
IN ȚARA NOASTRĂ, ÎN PERIOADA 25-27 MAI.

Comitetul Politic Executiv a dat o inaltâ apreciere 
rezultatelor vizitei, ale convorbirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușeșcu și Mhail Gorbaciov, care deschid, 
prin înțelegerile convenite, noi perspective relațiilor 
bilaterale, inscriindu-se ca un nou moment de seamă 
în dezvoltarea bunelor raporturi dintre partidele, țările 
și popoarele noastre. A fost relevat rolul esențial al 
intilnirilor la nivel inalt in întărirea continuă a prie
teniei tradiționale și a colaborării româno-sovietice.

Comitetul Politic Executiv o subliniat cu satisfacție 
că, in timpul convorbirilor, a fost exprimată dorința 
comună de a conferi dimensiuni tot mai largi și un 
conținut tot mai bogat relațiilor, pe multiple planuri, 
dintre cele două țări, in spiritul Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală dintre România și 
Uniunea Sovietică, pe baza principiilor socialismului, 
ale deplinei egalități in drepturi, respectului inde
pendenței și suveranității naționale, neamestecului in 
treburile interne, avantajului reciproc și întrajutorării 
tovărășești, in interesul și spre binele ambelor popoare, 
a! cauzei generale a socialismului, progresului și păcii 
in lume.

S-a reliefat importanța deosebită a înțelegerilor la 
care s-a ajuns cu prilejul vizitei privind ridicarea pe 
o treaptă superioară a colaborării economice, prin 
intensificarea cooperării și specializării in producție, 
in special in ramurile de virf ale industriei - atit m 
scopul satisfacerii nevoilor proprii, cit și al creșterii 
exportului pe terțe piețe. A fost subliniată, in acest 
sens, insemnătatea realizării Programului de lungă

durată privind dezvoltarea colaborării economice și 
tehnico-științifice dintre România și Uniunea Sovie
tică pina in anul 2000, care, prin prevederile și obiec
tivele sale, asigură extinderea și diversificarea con
lucrări^ in aceste domenii, potrivit posibilităților spo
rite de care dispun economiile naționale ale celor 
două țări.

Totodată, s-a evidențiat insemnătatea hotăririi, re
afirmate in timpul dialogului la nivel inalt, privind 
amplificarea conlucrării dintre Partidul Comunist 
Român și Portidul Comunist al Uniunii Sovietice, sub- 
liniindu-se rolul acesteia in dezvoltarea generală a 
prieteniei și colaborării dintre țările și popoarele 
noastre.

Comitetul Politic Executiv a relevat profunda sem
nificație a schimburilor de păreri pe care tovorășul 
Nicolae Ceaușeșcu și tovarășul Mihail Gorbaciov le-au 
avut in legătură cu problemele majore ale situației 
internaționale, precum și cu evoluția mișcării comu
niste și muncitorești in etapa actuală. S-a scos 
in evidență importanța pe care o are hotărirea ex
primată de cei doi conducători de partid cu pri
vire la dezvoltarea conlucrării dintre România și 
Uniunea Sovietică pe arena mondială, in cadrul 
O.N.U. și al altor organisme internaționale, partici
parea lor activă, împreună cu celelalte state socia
liste, cu toate forțele progresiste, democratice de pre
tutindeni, la lupta pentru oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la dezarmare, in primul rind Ic dezarmarea 
nucleară, pentru intârirea securității, încrederii și 
cooperării in Europa și in întreaga lume, pentru reali
lor ea unei păci durabile pe ploneta noastră.

Comitetul Politic Executiv a aprobat, in unanimita
te, rezultatele noului dialog romono-sovietic la nivel 
înalt și o cerut guvernului, ministerelor, celorlalte or
gane și instituții centrale să ia toate măsuriie ce se 
impun pentru infăptuirea, in cele mai bune condițiuni, 
□ înțelegerilor convenite, care osigurâ dezvoltarea și 
mai puternică a colaborării și conlucrării dintre parti
dele, țările și popoarele noastre.

In continuarea ședinței a fost făcută O INFORMA
RE IN LEGĂTURĂ CU LUCRĂRILE CONSFĂTUIRII CO
MITETULUI POLITIC CONSULTATIV AL STATELOR 
PARTICIPANTE LA TRATATUL DE LA VARȘOVIA, care 
s-o desfășurat la Berlin, in zilele de 28-29 mai 1987.

Comitetul Politic Executiv a dat o inaltâ apreciere 
activității desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușeșcu 
in cadrul Consfătuirii, modului in care secretarul ge
neral al partidului a prezentat poziția țârii noastre in 
problemele discutate, subliniind că aceasta corespun
de pe deplin orientărilor stabilite de Congresul al 
Xlll-lea al partidului, intereselor și năzuințelor po
porului român, couzei generale a socialismului, des
tinderii, colaborării și păcii in Europa si in lume.

Comitetul Politic Executiv a relevat importanța do
cumentelor semnate si adoptate cu prilejui Consfătui
rii, care pun in evidență marea răspundere manifesta
tă de țările participante la Tratatul de la Varșovia 
față de problemele păcii și dezarmării, precum și 
voința lor de a acționa, impreunâ cu celelalte state, 
cu forțele progresiste, inaintate de pretutindeni, pen
tru oprirea cursului periculos al evenimentelor spre 
confruntare si război, pentru afirmarea unei politici 
noi, de destindere, securitate și largă cooperare in
tre națiuni, pentru edificarea unei lumi mai bune și 
mai drepte, fără arme și fără războaie. In acest sens, 
o fost reliefată insemnătatea documentului „Cu pri
vire la doctrina militorâ a statelor participante la 
Tratatul de la Varșovia*. S-a subliniat că această 
doctrină pornește de la necesitatea apărării cuceri
rilor socialiste, a integrității și independenței naționa
le a statelor și ore un caracter strict defensiv, exclu- 
zind cu desăvirșire orice acțiuni ofensive îndreptate 
împotriva altor state, încălcarea, sub orice formă, a 
independenței, a granițelor și integrității teritoriale a 
altor state, in elaborarea doctrinei militare s-a por
nit de la concluzia teoretică și practică cu privire la 
imposibilitatea războiului in condițiile existenței arme
lor nucleare și de la necesitatea inlâturării oricărui 
război din viața societății.

Aprobind intru totul activitatea desfășurată de de
legația română, precum și documentele semnate și 
adoptate la Consfătuirea de la Berlin, Comitetul Po
litic Executiv a reafirmat hotârirea României de c ac
ționa, in strinsâ unitate, cu celelalte țări socialiste, cu 
toate popoarele lumii, pentru infăptuirea dezarmării, in 
primul rind a celei nucleare, pentru eliminarea perico
lului de război, pentru soluționarea politică, prin tra
tative, a stărilor de incordare și conflict, pentru edifi
carea unei lumi a păcii, înțelegerii și cooperării, în 
care toate națiunile să-și poată consacra eforturile 
creatoare in direcția dezvoltării libere, independente, 
pe calea progresului economic și social.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de aseme
nea, probleme curente ale activității de partid și de 
stat.

Vineri, 5 iunie, s-au încheiat
rile dintre tovarășul
Cean^escti. secretar ge-

neral SLi Partid jitii Comunist
Român. ele Republicii
Socialiste Român.a_ si tovarășul
Yasser Arafat, oresedrâteîe Co
mitetului Executiv al Organi
zației centru Eliberarea Pales
tinei.

în cadrul noii runde de con
vorbiri. cei doi conducători au

relevat caracterul rodnic 
al convorbirilor nurtate la 
București, exprimindu-și con
vingerea că noul dialog la nivel 
înalt va contribui la dezvoltarea 
in continuare. De multiple pla
nuri — inclusiv ne clan eco
nomic — a relațiilor dintre 
România si Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei. dintre 
poporul român si poporul pa

lestinian. in folosul reciproc, al 
soluționării constructive a pro
blemelor din Orientul Mijlociu, 
al cauzei păcii si securității in
ternaționale.

in legătură cu rezultatele în- 
tilnirii si convorbirilor dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușeșcu și 
tovarășul Y’asser Arafat a fost 
adoptat un comunicat comun 
care se dă publicității.

COMUNICAT COMUN 
cu privire la întîlnirea și convorbirile 
dintre tovarășul Nicolae Ceaușeșcu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România, 

si tovarășul Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Executiv 

al Organizației pentru Eliberarea Palestinei 
în pagina a V-a

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘEȘCU
a primit pe ambasadorul Uniunii Sovieticei

Tovarășul Nicolae Ceaușeșcu. 
| secretar general al Partidului 
I Comunist Român, președintele 
| Republicii Socialiste România, 

a primit, vineri, pe E. M. Tia- 
jelnikov, ambasadorul Uniunii 
Sovietice la București, la ce
rerea acestuia.

Ambasadorul sovietic a înmî- 
nat tovarășului Nicolae 
Ceaușeșcu un mesaj din partea 
tovarășului Mihail Gorbaciov, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice.

în timpul convorbirii, care a

avut loc cu acest prilej, au fost 
abordate unele probleme pri
vind dezvoltarea in continuare a 
relațiilor de prietenie și coope
rare dintre România și Uniunea 
Sovietică, in spiritul înțelege
rilor convenite in cadrul recen
tei întâlniri româno-sovietice la 
nivel înalt de la București.

TINERII AII II» CUVÎNT GREU DI SPUS 
l,\ REAUZAREA SARCINIIOR LA EXPURT

Industria utilajelor alimentare 
și frigorifice a înregistrat, în 
ultimii ani, o dezvoltare puter
nică, susținută. Dovadă sint 
creșterile semnificative la ex
port și solicitările mari de ase
menea produse la nivelul eco
nomiei naționale. Tocmai de 
aceea sint firești și actuale 
preocupările, existente în acest 
domeniu, pentru ridicarea cali
tății și funcționalității produse
lor fabricate. Intr-un cuvînt, 
sint evidente eforturile depuse 
pe linia modernizării tehnologi
ilor specifice de producție. Acest 
lucru este valabil pentru toate 
categoriile de produse realizate. 
Una dintre unitățile economice 
de primă importanță la nivelul 
acestei ramuri este întreprin
derea ,,Tehnofrig“ Cluj-Napoca, 
de altfel principala producătoa
re de utilaje frigorifice din țară. 
La nivelul acesteia iși desfășoa
ră activitatea un puternic co
lectiv de tineri oameni ai mun
cii. Aici, ponderea muncii pro
ductive desfășurate o reprezin
tă exportul. Acest indicator 
concentrează activitatea între
gului colectiv, semnificînd

aproape 60 la sută din volumul 
total al producției realizate. Prin 
urmare, măsurile adoptate în 
acest domeniu vizează realiza
rea ritmică, integrală a planu
lui.

Să vedem ce s-a făcut pină 
acum în această direcție. Nu 
înainte, insă, de a evidenția

La întreprinderea 
„Tehnofrig" Cluj-Napoca

REPERELE ACEUALIEĂȚII AGRICOLE
Prima prașilă la sfecla de zahăr și la floarea soarelui 

s-a încheiat pe întreaga suprafață cultivată. Această impor
tantă lucrare se apropie de sfirșit și la porumb. în pre
zent, oamenii mucii din agricultură și-au sporit eforturile 
pentru efectuarea exemplară a celei de-a doua prașile la 
culturile menționate. Astfel, la porumb, a doua prașilă me
canică este realizată pe 11 la sută din terenurile prevăzute, 
iar cea manuală pe opt la sută. Cu suprafețe mai mari pră
șite pentru a doua oară se inscriu unitățile agricole din ju
dețele Olt, Brăila, Bihor, Vrancea, Bacău, Vaslui, Sectorul 
Agricol Ilfov. La sfecla de zahăr, a doua prașilă manuală 
este executată în proporție de 82 la sută, iar mecanic — 
de circa 60 la sută. Lucrările s-au terminat în unitățile 
agricole din județele Buzău, Bacău. Vaslui, Neamț, Sibiu, 
în ceea ce privește floarea soarelui, a doua prașilă meca
nică este efectuată pe 61 la sută din terenurile prevăzute, în 
timp ce prașila manuală s-a realizat in proporție de 47 la 
sută.

Alte relatări în pagina a II-a

cîteva aspecte concrete legate 
de realizarea sarcinilor în prima 
parte a anului. Datorită unor 
condiții mai mult sau mai puțin 
obiective se consemnează exis
tența unor restanțe îndeosebi la 
producția-marfă. Drept urmare, 
așa cum ne spunea tovarășul 
Vasile Moldovan, secretarul co
mitetului de partid, au fost sta
bilite termene precise de recu
perare a acestora. Astfel în lu
nile aprilie și mai s-a reușit

realizarea unui volum supli
mentar de utilaje alimentare și 
frigorifice. Totuși, se semnalea
ză existența unor necorelari 
între cifrele de plan stabilite și 
capacitățile de producție ale în
treprinderii. Desigur, un plus de 
efort și inițiativă ar putea so
luționa și această problemă. 
Pentru că. iată, bunăoară, 
numai în cursul lunii mai, pro
ducția fizică și de export reali
zată se ridică la 111 la sută. 
Rezultatele puteau fi și mai 
semnificative dacă se lucra la 
nivelul maxim al posibilităților. 
Ne gîndim aici, în primul rind, 
la întreprinderea de Automati
zări și Accesorii Alexandria, 
care nu a livrat la termen ba
teriile necesare pentru fabrica
rea utilajelor frigorifice și a 
celor de condiționat aer pentru 
nave. în consens, se reliefează 
și aprovizionarea necorespunză
toare cu țeava și tablă-inox.

între acțiunile concrete des
fășurate pe fluxurile de produc-

IOAN GAVRA
(Continuare in pag. a TI-a)
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Analiza relației morală-religle este de
osebit de importantă atît pentru înțele
gerea corespunzătoare a conținutului con
cepției materialiste despre lume si viată, 
cit si pentru realizarea adecvată a sar
cinilor educative care definesc procesul 
formării omului nou. Aceasta cd atit mai 
mult cu cit, chiar si in rindurile unor 
persoane cu o cultură relativ bine con
stituită, nu lipsesc păreri și atitudini ero
nat® în această privință. De altfel, tre
buie spus că, mai ales în epoca contem
porană. în fata marilor cuceriri științifi
ce. religia se „retrage" spre domeniul 
„uman**, afirmind că tezele si precepte
le ei trebuie privite cu deosebire ca ex- 
primind un „autentic** catehism de în
țelepciune a vieții, ea etaborînd și sus- 
ținînd acele valori morale general-umane 
care fac din om o ființă demnă de fe
ricire și capabilă de împlinire personală. 
De aici, supralicitarea „calității etice** a 
vieții omului religios in raport cu ateul, 
care „nu se mai teme de nimic", sub
linierea ideii că. la urma urmelor. între 
principalele valori ale socialismului si 
„umanismul" preceptelor creștine nu ar 
exista deosebiri semnificative, ceea ce 
duce la teza posibilității „coexistentei" 
religiei si moralei in socialism, ca două 
momente de sine stătătoare, dar necon- 
tradiotorii. ale conștiinței individuale $i 
colective.

Fără îndoială, se știe că morala șl re
ligia slnt cele mai vechi forme ale con
științei sociale (doar arta mai poate pre
tinde un statut asemănător). Cerințele re
glementării primelor forme de viată co
lectivă au determinat apariția germenilor 
normativitătii etice ; pe de altă parte, 
primele forme ale religiei (animismul 
totemismul. magia, cultul soarelui etc.) 
au apărut, de asemenea, în orindulrea 
primitivă, cind neînțelesele forte ale na
turii au condus spre explicații supra
naturale. integrate intr-un ansamblu de 
mituri ei concepții fantastice ce au gene
rat diverse forme de cult, Odată cu scin- 
derea societății în clase antagonice, cind 
exploatarea maselor se impune ca o forță 
oarbă și de neînțeles, asemănătoare cu 
aceea a forțelor naturii, interpretării mis
tice a mediului fizic i se alătură inter
pretarea mistică a mediului social, ulti
ma devenind, in relativ scurt timp, pre
ponderentă in conținutul alienant al re
ligiei. în societatea gentiiică conștiința 
socială avea In mare măsură un caracter 
sincretic, formele ei acționind adesea 
indistinct, influentindu-se reciproc, com- 
binindu-se in mituri complexe ș.a.m.d, 
Rămine însă evident faptul că morala și 
religia au de la inceputui’l atribute de
finitorii. rațiuni si obiectiva diferite : 
normarea relațiilor interumane cotidiene 
— morala ; reflectarea (denaturată) a rea
lității înconjurătoare — religia. în mo
rală, momentul cognitiv este subordonat 
normativului, in timp ce. in religie, cog
nitivul subordonează, ța început, norma
tivul, reatizindu-se apoi raporturi com
plementare. Se poate vorbi, așadar, că, 
in primele faze, religia nu are, intrinsec, 
preocupări morale, fiind „dincolo de bine 
și de rău". Totuși, datorită sincretismu
lui conștiinței sociale, avea legături di
verse cu morală, ceea ce a dus la con
stituirea unui teritoriu comun între cele 
două forme ale conștiinței sociale. De 
fapt, acest teritoriu „de graniță" a fost 
rezultatul unor împrumuturi reciproce ; 
preluind unele teme onțologico-gnoseo- 
logice fantastice, morala adăuga controlu
lui opiniei controlul omniprezent, dar 
„nevăzut" al saeralitătit 1 pe de altă par
te, religia însăși iși completa forța de 
seducție printr-o „apropiere" de, nevoile 
reale ale relațiilor comunitare, integrînd 
momentul ideal al valorilor general-uma- 
ne din cotidianul nemijlocit, dar denia- 

sîndu-i realizarea intr-o viețuire ulterioa
ră — „lume de dincolo de dincolo" după 
expresia unui cunoscut scriitor român 
contemporan.

Acest proces complex de interacțiune și 
de preluare reciprocă a influențat dez
voltarea ulterioară atit a moralei cit si 
a religiei. EU a falsificat, relativ, consti
tuirea , conștiinței moraie de sine, *c- 
eentuind componenta sacră a .păcatului" 
in conținutul remușeării merale ; tot
odată, religia isi formează propriul do
meniu etic, asimilind de fapt comanda
mente si aspirații morale profane, laice 
și transformindu-le în preoepta de inspi
rație divină. Procesul, deci, ae desfășoa
ră pe traiectul morali,-religie, ti nici
decum invers, cum pretinde apologetica 
religioasă. Determinantele sociale ale re
ligiei, care Încep să acționeze după in
stituirea marilor diviziuni sociale ate 
muncii si apariția relațiilor de exploata
re, contribuie la întărirea funeției con
servatoare a religiei, de justificare si 
consolidare a relațiilor oprimatorii, re
presive intre clase si oameni, lata, de 
ce, o primă problemă care se impune a 
fi analizată este aceea a valorilor mo
rale.

1. IERARHIA VALORILOR MORALI 
IN VIZIUNEA ETICII Șl A RELIGIEI

S-a arătat că numeroși ideologi bur
ghezi, dar și persoane insuficient infor
mate din societatea noastră supralicitea
ză valoarea socială și morală a religiei, 
mai cu seamă a începuturilor religiei 
creștine : tezele privind ..comunismul au
tentic" al primelor comunități creștine sau 
privind „umanismul creștin" eint aduse 
ca argumente in ce privește așa-numlta 
„comunitate valorică" a eticii socialiste 
si eticii religioase. Este, oare, vorba, in
tr-adevăr, de o astfel de „comunitate va
lorică" 7 Să expunea, in primul riad, 
sistemul ierarhic al valorilor moralei 
creștine.

Chiar dacă in Evanghelii fi in cele
lalte scrieri ale Noului testament nu se 
oferă explicit un sistem moral valoric 
integral, există numeroase referiri la a- 
ceastă problemă. Ele vor trebui anali
zate din două unghiuri de vedere : in 
primul rind. in funcție de ierarhia ele
mentelor sistemului valoric ; in al doilea 
rind. in funcție de modalitățile prin care 
se cer a fi respectate. Din ambele puncte 
de vedere, textele biblice 61nt. intr-o a- 
numită măsură, confuze : astfel, in Evan
ghelia după Matei, iubirea lui Dumnezeu 
este „marea și cea dintij poruncă", cea 
de-a doua fiind iubirea aproapelui „ca 
pe tine Însuți", in timp ce a doua epistolă 
a apostolului Petru prezintă următoarea 
scară mai detaliată a virtutiilor creștine : 
credința, fapta bună, cunoștința, tnfrina- 
rea, răbdarea, evlavia, iubirea frățească, 
dragostea, pe cind după apostolul Pavai. 
Iubirea aproapelui ar subordona toate 
celelalte precepte creștine. Pe de altă 
parte, textele canonice nu slnt mai uni
tare nici in ceea ce privește modul de 
realizare practică a valorilor. Astfel, 
dacă in unele pasaje ale epistolelor apos
tolului Pavel șint puse in valoare to
leranta si relativismul etic, in alta părți 
ale Noului testament se cere respecta
rea neabătută a preceptelor.

Dacă depășim aceste deosebiri (uneori 
chiar inadvertențe), sistemul valoric al 
moralei creștine ar cuprinde asemenea 
valori ca : iubirea Iui Dumnezeu : dra
gostea față de aproapele (iubirea dușma
nului șl neimpotrivirea la râu) : umilin
ța (împreună cu suferința, smerenia, 
blîndețea etc.) : supunerea (a femeii față 
de bărbat, a copiilor fată de părinți, a 
slujitorilor fată de stăpini ș-a.) ; asce
tismul (continua ooczitte între uman șl 
divin, opoziție a cărei expreeie este con

tradicția dintre corp fi tufiac dintre 
trăire intensă și vegetare etc.

LegâturAe structurale mume care unesc 
toata aceste valori (facem abstracție, 
acum, de preceptul fundamental al iubi
rii Iui Dumnezeu) stat evidente : încerca
rea de realizare a unei ordini morale 
care 6â sprijine inegalitatea. rotațiile de 
asuprire, precum si dorința de permanen
tizare a unei etici prin esența sa re
presivă : preceptele «Uce creștine stat 
subordonate cerinței : „dați tuturor cele 
ee sinteți dator : oelui cu darea, dare ; 
celui cu vama, vamă : celui cu teama 
teamă" ; aceasta, tatrudt, „orice stăpini- 
re nu este bocit da ia Dumnezeu*. De 
aceea, orice regim politic si economic, 
oridt de reacționar și dezumanizam ar fi. 
este slujit eu aceeași osîrdie neclintită de 
asemenea principii sociale si etice.

Sistemul de valori al «ucu creștina 
trebuie insă apreciat fi în calitate de 
ansamblu integrat de principii, in jurul 
valorii fundamentale si, se poate spune, 
exclusive: iubirea tată de Dumnezeu. 
Din păcate, chiar in societatea noastră, 
se intllnese suficiente opinii privind „va
loarea general-umană" a unor asemenea 
porunci evanghelice : „iubește pe aproa
pele tău F* (vom examina conținutul real 
al acestui precept la paragraful următor), 
„fiți milostivi !*, „au adunați comori pe 
pămlnt !“. „dnstesta pe tatăl și pe mama 
ta î" si multe altele încă. Dar toate aces

MORALĂ SI RELIGIE
tea nu pot fi înțelese cu adevărat derit 
prin raportare Ia valoarea decisiv șl de
finitoriu supraordoaatoare t dragostea 
față de divinitate. Să exemplificăm : oe 
poate fi. aparent, mai profund omenesc 
deeit preceptul „cinstește pe tatăl tău si 
pe mama ta" T $1 totuși, in structura 
strictă a „legii", valoarea umană reală 
a acestui precept este minima, intr u „ 
in Evanghelia după Matei se «pună : 
„cel ce iubește pe tată cri pe mamă, mai 
mult deeit pe Mine nu este vrednic de 
mine" sau „și oricine a lăsat frați sau 
surori sau tatăl sau mamă, sau femeie 
sau copii... pentru numele Meu, însutit 
va lua și viață veșnică va moșteni*. Cu 
alte cuvinte, „cinstirea" părinților devure 
cu totul relativă, opusul ei fiind permis 
și chiar impus in raport cu subordonarea 
totală a acțiunii, gindirii și afectului in 
fața divinității. Se coate afirma, deci, 
generalizînd. că valorile moralei creștine, 
chiar ți acelea aparent general-umane, 
exprimă. în esență, profunda Înstrăinare 
religioasă a eticului, a personalității mo
rale. Aceeași situație o au și principiile 
elementare de conviețuire. Exemplificăm, 
iarăși : pentru multe popoare, printre 
care si poporul nostru, ospitalitatea este 
una dintre tradițiile cele mai perene ale 
etosului : vechimea acestei tradiții trece 
Insă dincolo de cordonatele de existență 
ale popoarelor lumii moderne si se nier- 
de in negura istoriei, «xprimind una dintre 
cele mai vechi permanențe ale convie
țuirii umane. Iată cum se prezintă, 
transformată calitativ, in Epistola câtre 
evrei : „primirea de oaspeți să n-o uitați, 
căci prin aceasta unii, fără ea să știe, au 
primit in gazdă. îngeri" 1 Este cit se 
poate de evident același mecanism a! în
străinării religioase, care transferă în 
lumea esențelor supranaturale si a mo
tivațiilor cu conținut sacru, reporturi

concreta din conviețuirea cotidiană. Com
portamentul moral, in întregul său. este 
ptasat tub dominația aoestei oertitudini 
afective — credința —, a-rationalâ (in 

] cazuri extreme, chiar' i-rationaiă), cave 
dă sens si formă poruncilor supranatu
rale. Suspendarea gindirii si judecății 
proprii este o cerință implicită fi expli- 

' cită a valorilor morale creștine.
Am vorbit despre caracterul represiv 

i al acestui sistem de valori, despre aen- 
l timentul de teamă permanentă in fața 

opțiunii morale care este accentuat de 
caracterul imprevizibil șl inexplicabil al 

i acțiunii divine ce inversează, după bunul 
ei plac, acordarea pedepselor și recom- 

j penselor. Mai mult chiar, „pe cine U 
[ iubește Domnul il ceartă și biciuiește pe 
I tot fiul pe care il primește" ! Dar nici 
I măcar judecata ..finală* nu pune lucru- 
' riie ta punct in aceasta etică relativistă ; 

mult lăudatele porunci și valori creștine 
pot C încălcate fără teamă de urmări 

I dacă individul se „pocăiește* : „orice 
păcat și orice hulă se va ierta oamenl- 

ț tar" ți „dacă vede cineva pe fratele său 
I păcătuind— să se roage și Dumnezeu va 
■ da viață acelui frate". Este drept, con- 
. form principiului fundamental. singura 

„hulă" fără iertare, „păcat da moarte", 
! este „hula de dumnezeu" !

Dar. prin aceasta, sistemul valoric al 
; moralei creștine este compromis defini- 
I tiv. Toate valorile, cu excepția celei su- 

praordonatoare. * dragostei fată de di
vinitate (care ni-ci ea nu căpătă, cel 
puțin in viața cotidiană o recompensă 
pe potrivă), se mențin suspendate in
tr-un relativism total. Astfel, Prin Însăși 
natura sa intimă, morala creștină induce 
duplicitatea și relativismul, iar așa-zîsele 
valori și porunci iși pierd realitatea atit 
ca modele de comportare, cit si ca obsta
cole in calea devianței etice.

Astfel stind lucrurile, este evident că 
morala socialiată nu numai că nu poate 
„integra* valorile eticii religioase sau 
«istemul tar sancționai, dar prin structura 
sa proprie este integral opusă acestor* și 
le va respinge necondiționat. Mai i.niii. 
pentru că sistemul valoric al eticii revo
luționare este un sistem integrat de va
lori. in cadrul căruia, indiferent de locul 
ocupat, elementele lui iși au importanța 
specifică și interacționoază stimulator 
unele eu altele. în al doilea rind, morala 
socialistă este o etică a emancipării uma
ne si dezalienării prin esența ei este, 
deci, ateistă, intrudt e adversara ne
împăcată a oricărei modalități de reifica
re a valorilor. în al treilea rind, morala 
socialistă este centrată pe personalitatea 
multilaterală, activă și transformatoare, 
antrenind intr-o unitate dialectică ra
țiunea și afectul, simțirea si voința, ju
decata și atitudinea. în sflrșit, structu
ra sancțlonală a sistemului moral-valorie 
socialist este, pe de o parte, predominant 
pozitivă, pe de altă parte, neșovaielnică. 
integral nerelativistă. Opinia colectivi
tății socialiste, ea și conștiința morală de 
sine a insului participant la edificarea 
noii orinduiri nu numai că nu pot fo
losi teama ca mijloc fundamental de 
sancționare a valorilor ți de obținere • 
conformant normative, ei 1st propun toc
mai eliberarea personalității de sub re- 
presivitatea internă și externă.

2. FALSA REZOLVARE A PROBLEMELOR 
OMULUI PROMOVATA DE RELIGIE] 

SENSUL ANTIUMANIST AL UNOR 
PRACflCI RELIGIOASE

„Orioe umanism conține in el o sămin- 
ță de ateism'* scria, in 1946, Mihail Ha
lea. Este o afirmație cu totul justificată, 
deși mulți teologi, ca ți persoane parti
culare. de altfel, o contesta, intemein- 
du-se pe cunoscute teză evanghelică i 
„căci toată legea se cuprinde intr-un 
cuvint, in acesta : iubește pe aproapele 
tău ca pe tine însuți". Ca atare, deoarece 
.aproapele" este omul, individul, indife
rent de condiția sa, etica creștină, ca 
etică a iubirii față de om, in general, 
nu poate fi deeit o etică profund uma
nistă.

Să examinăm această teză, atit in con
ținutul ei concret, cit și in implicațiile 
ei practice, in primul rind, fundamenta
rea divină a acestui precept este explici
tă : „Iubiților, sa ne iubim unul pe altui, 
pentru că dragostea este de la Dum
nezeu". Cu alte cuvinte, raportul ne
mijlocit „om-om“ capătă un sens si o 
semnificație afitudinală numai prin intro
ducerea unui al treilea termen supraor- 
donator in relație : divinitatea. Lumea 
reală doar preta valoarea iubirii, care ii 
este data î iubirea față de aproapele 6e 
instituie, deci, in mod exterior omului, 
semănind întrucitva cu un mimetism mo
ral sui-ieneris : „Dacă Dumnezeu ne-a 
iubit pe noi. și noi datori sintem să ne 
iubim unul pe altul". Așadar, se poate 
vorbi cu îndreptățire de prima limitare 
majoră a „umanismului" creștin: este 
exterior, adăugat naturii umane. încrede
rea si dragostea față de om constituind, 
in fond, reiterări mai mult sau mai puțin 
reușite aie unor „sentimente" născute in 
coordonate extraumane.

S-ar putea obiecta că. chiar și ih cali
tate de vaioare exterioară, iubirea față 
de aproapele rămine totuși pivotul stimu
lator al vieții morale colective. Lucru
rile nu stau insă astfel : dragostea față 
de aproapele este subordonată calitativ 
dragostei față de divinitate In timp ce 
pe Dumnezeu trebuie să-l iubești „din 
toată inima ta, din tot sufletul tău. din 
tot cugetul tău șt din toată puterea ta", 
pe aproapele trebuie să-l iubești doar 
„ca pe tine însuți", spune evanghelistul 
Luca. Așadar, prima iubire anulează pe 
©ea de-a doua, intrucit ultima este ce
rută, de fapt, doar pentru a elimina 
egoismul personal fără de care nu este 
posibilă dăruirea integrală față de divi
nitate, Prin urmare, avem de-a face cu 
un pseudoumanism : dragostea față de 
aproapele este condițională și condițio
nală, transformlndu-se intr-o vaioare- 
mijioe care urmărește in principal in- 
fringerea „orgoliului", a încrederii in 
sine, a individualității personale, in nu
mele adevăratei valori-seop : dragostea 
față de divinitate. Etica creștină este, 
așadar, o etică paiernalist-represivâ, In 
care asa-zisul umanism al iubirii aproape
lui nu-șl are întemeierea in omenesc, ci 
in teama de „judecată", motivarea com
portamentului fiind cu totul exterioară și 
negativă ; aproapele devenind un mijloc, 
dezinteresarea și generozitatea autentică 
— reale atribute ale umanismului — ies 
in afara perimetrului eticii religioase.

O consecință directă a patemalismului 
divin este hiberboli zarea „nimicniciei" 
umane, cu îndemnurile in favoarea sme
reniei, umilinței, ascezei. Toate aceste 
precepte induc inactivitatea spirituală, 
bagatelizează, dacă nu împiedică creati
vitatea. linsese personalitatea umană de 
ceea ee ii este eu adevărat specific : 
ao-itudinea de a-și dirija conștient și 
critic propria evoluție. Omul cu „0“ 
mare este un concept cu totul opus „uma

nismului" creștin oare, prin multe dintre 
practicile sale, mal ales in cadrul unor 
secte, concretizează „poruncile** de mai 
sus in indiferentism social, pesimism, 
blazare, teamă de nou, iraționalism șra., 
mergind chiar pină la comiterea unor 
fapte antisociale (exemple concrete sint 
bine cunoscute).

In sfirșit, așa-numitul „umanism" re
ligios se raportează spre om în calitate 
de entitate abstractă : aproapele, cum s-a 
spus, nu e individul concret, ci omul, 
in general. O astfel de concepție are cel 
puțin două consecințe negative : una — 
in Plan teoretic ; cealaltă — in plan prac
tic. Teoretic, doctrina morală creștină 
este subminată de o contradicție funda
mentală : pe de o parte vrea să fie o 
etică a colectivității, pe de altă parte, 
se dovedește a fi profund individualistă 
și egoistă, marcată de interesul personal 
in „răsplata" mult așteptată. A te ra
porta indistinct la oamenii ooncreți („iu
biți pa vrăjmașii voștri..." etc.) Înseam
nă mai mult deeit o etică conservatoa
re : ea este o negare expresă a recipro
cității ca bază a obligației morale.

în planul vieții sociale, iubirea aproa
pelui. in calitate de om abstract, are un 
profund caracter conservator, servește 
nemijlocit interesele clasei dominante, 
în lumea hazată pe existența claselor an- 
tagonioe, dragostea fată de aproapele sta
bilește obligații morale diferite pentru 
producători (ascultarea) și pentru, pro
prietari (filantropia), tavorizind menține
rea neștirbită a relațiilor de exploatare, 
în sodalism. desființarea relațiilor de de
pendență economică între clase reduce 
impactul nemijlocit conservator al iubi
rii aproapelui, dar problema calității mo
ralității practice rămine. Intr-adevăr, iu
birea indistinctă față de aproapele și co
rolarul ei („neimpotrivirea la rău") des
chid larg calea relativismului moral, lip
sesc de substanță aprecierea faptelor con
crete, induc pasivitatea și indiferentismul 
social. Pină și „ascultarea staptnirli" se 
relevă a fi, in fond, total contrară parti
cipării active a oamenilor muncii la con
strucția conștientă a propriului viitor — 
concept central al profilului moral po
litic al omului nou și al umanismului re
voluționar.

Astfel, așa-numitul „umanism" re
ligios se relevă a fi. in realitate, un 
anti-umanism. Nici una dintre calitățile 
reale ale personalității umane, care ii 
definesc cu adevărat natura ei de specie 
ca s-a ridicat deasupra lumii animale 
iraționale și pur instinctuale, nu este 
promovată de religie. In schimb, precep
tele ei cer ascultarea și credința oarbă 
(„să nu fiți fii ai Îndoielii", „fericiți cel 
săraci cu duhul"), pasivitatea și neimpo
trivirea la rău. umilința și asceza, egois
mul in așteptarea „răsplății**. Umanismul 
real este umanismul demi>iiă(ii cuteză
toare a omului, este umanismul încre
derii in posibilitățile de autoperfecționare 
a individului, este umanismul omului 
integrat in colectivitate, al reciprocității 
drepturilor si îndatoririlor. Prin aceasta 
umanismul socialist se institute drept 
principiu fundamental ai unei etici con
structive și creatoare, ce stimulează dem
nitatea si fericirea in interacțiunea pozi
tivă individ-coiectivitate : umanismul re
voluționar. arăta sintetic, in acest sens, 
tovarășul Nieoiae Ceaușescu, „presupune 
o înțelegere mai complexă a omului in 
societate, luat nu oa individ izolat și 
exagerind trăsăturile sale individuale, ci 
ca om social aflat in Strinsă legătură și 
interdependentă cu semenii săi. cu inte
resele maselor largi populare. Umanismul 
socialist presupune a reda fericirea per
sonală in contextul afirmării personali
tății Întregului popor".

Dr. VASILE POPESCU
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REPERELE ACTUALITĂȚII AGÎICOLt ÎN PAS CU OFENSIVA INFORMATICII

MĂSURI URGENTE PENTRU
INTENSIFICAREA PRAȘITULUI

Ritmul lucrărilor agricole de 
sezon, in special al celor de în
treținere. este frinat în județul 
Timiș de volumul mare de pre
cipitații căzute in această pe
rioadă. Sint zone, ca de pildă 
Cenei, Ceacova și Peciu Nou, 
unde efectul umezelii este deo
sebit de pronunțat, determinind 
stagnări de apă pe suprafețele 
cultivate. De altfel, in statisti
că se notează că in luna mal au 
căzut 212 litri de apă pe metru 
pătrat, eu un virf situat in zona

Realizarea sarcinilor la export
(Urwrg <fia pop. I) 

țțe In vederea realizării cores
punzătoare a sarcinilor de pian 
reținem : urmărirea îndeplinirii 
producției de export pe zile și 
beneficiari in raport cu terme
nele de livrare stabilite ; defal- 
carea producției de export pe 
formații de lucru și locuri da 
muncă; organizarea pe linii 
tehnologice specializate in ve
derea asigurării continuității in 
realizarea producției de export ; 
aprovizionarea ritmică a secți
ilor si sectoarelor de producție 
cu materiile prime și materiale
le necesare ; reproiectarea unor 
categorii de utilaje. Din acest 
punct de vedere sint de reținut 
perfecționările aduse tuturor li
niilor de imbuteliere, a pompe

Răuți. Peste tot, așadar, a fost 
și este nevoie de măsuri urgen
te pentru eliminarea excesului 
de umiditate. Prin valorificarea 
bogatei rețele de canale, a 
sistemelor de desecări, dar și a 
instalațiilor de pompare, o mare 
cantitate de apă a fost înlătu
rată de pe culturi, facilitind 
trecerea la executarea prașile- 
lor. Acțiunea continuă și in 
prezent in zonele cu băltiri, 
fiind mobilizați in medie peste 
1 500 de oameni, ce realizează 
cite 12.5 km de rigole pe zL di- 

lor cu șurub și altor produse.
Un al doilea obiectiv priori

tar urmărit îl constituie mate
rializarea programelor de mo
dernizare a producției. Astfel, 
de ia începutul anului au fost 
aplicate in producție un număr 
de 40 de măsuri tehnico-organi- 
zatorice care au asigurat un 
spor la producția-marfă in va
loare de 43 milioane lei. Despre 
ee este vorba 7 De curlnd s-a 
realizat prima celulă flexibilă 
de prelucrare deservită de doi 
roboți industriali, executată în 
cadrul întreprinderii. In același 
timp s-a extins utilizarea dis
pozitivelor modulare. Rezulta
tul este mai mult deeit semnifi. 
cativ. Pe cele 4 luni din acest 
an, realizările la export înregis
trează o depășire de 16 la sută 

riiind are in exces spre cana
lele de evacuare

Iată. ded. condițiile In care 
se desfășoară activitatea in nu
meroase unități agricole ale ju
dețului. Cu toate acestea, se 
constată destule cazuri în care 
mobilizarea forțelor umane, atit 
la înlăturarea excesului de apă, 
cit și la Întreținerea culturilor, 
nu este corespunzătoare sau, 
paradoxal, utilizarea sub posi
bilități a potențialului mecanic 
din cauza unor defecțiuni. Am 
notat, in acest sens, realizările 

in raport cu contractele aferen
te perioadei, prin urmare, ini
țiativele desfășurate au avut 
eficiența scontată, în continuare 
există condiții reale pentru ca 
sarcinile la export sâ'fie onora
te exemplar. Cu atit mai mult 
cu cit in semestrul al doilea de 
activitate se vor finaliza alte 
importante obiective tehnice din 
programele de modernizare a 
producției da utilaje frigorifice.

Cum spuneam, te nivelul 
acestei întreprinderi iși desfă
șoară activitatea un număr mare 
de tineri. Ponderea acestora se 
regăsește la secția 500 unde se 
confecționează compresoarele 
frigorifice. De altfel, tinerii isi 
desfășoară activitatea cu priori
tate in secțiile de producție spe
cializate pentru export La ni

de acum cîteva zile din unele 
unități timisene. constatind rit
muri inegale de lucru, deși, in 
mare măsură, starea vremii a 
fost identică.

în C.U.A.S.C. Recaș, de pildă, 
prașila sfeclei și a florii soare
lui s-a finalizat pe fiecare din 
cele 300 de hectare cultivate. 
Acum se acționează in special 
la Recaș, Remetea și Bucovăț, 
pentru urgentarea prași’.ei la 
porumb, unde suprafața totală 
cumulează 3 700 hectare. Sint 
Insă restanțe te celelalte uni
tăți. mal ales la CLA.P, Stan- 
dova. fapt ce indică o slabă 
concentrare de forțe umane, 
lucru sesizabil din suprafața 
modestă prăsită manual. Mai 
ale3 in condițiile umezelii, care 
a favorizat o dezvoltare pu
ternică a buruienilor, centrul 
de greutate trebuie deplasat 
spre întreținerea culturilor pră- 
șitoare !

Această urgență «te necesară 
șl pentru lucrătorii din 
C.U.A.S.C. Jebel. mult rămași 
In urmă atît la sfecla de zahăr, 
unde doar prașila manuală se 
apropie de final, in special la 
cooperativele agricole Pădureni 
și Jebel, dar, în egală măsură, 
$i la porumb. De fapt, aici pra
șila de-abia a început, și este 
foarte mare suprafața care nu a 
fost parcursă nici mecanic, nici 
manual.

Un exemplu concludent că se 
poate acționa, printr-o bună or
ganizare, il oferă lucrătorii din 
C.U.A.S.C, Lovrin, unde s-au 
prăsit integral 690 hectare cu 
cartofi si peste 1 500 hectare eu 
sfeclă. In plus, antrenind în
treaga suflare a satelor la o 
muncă susținută, s-a încheiat 
practic și prașila a doua ma
nuală a sfeclei. Rezultate pozi
tive. in principal te prașila me
canică. se Înregistrează și la 
porumb, cultură cu pondere 
(peste 700 hectare).

GHEORGHE CRIȘAN

velul unora dintre acestea ei re
prezintă aproape 90 la sută din 
personalul tehnico-muncitoresc. 
După cum aprecia tlnărul Pavel 
Băgăeeanu, secretarul comitetu
lui U.T.C. pe Întreprindere, 
utilajele realizate in cadrul sec
țiilor de producție unde iși des
fășoară tinerii activitatea sint 
de cel mai inalt nivel tehnic. 
In unitate există o preocupare 
constantă in ce privește perfec
ționarea profesională a tineri
lor, Noile tehnologii de fabrica
ție reclamă cunoștințe profesio
nale pe măsură. în acșst con
text. se detașează orientarea ti
nerilor spre elaborarea și asimi
larea unor tehnologii de virf in 
domeniu. Un număr mare de 
tineri sint cuprinși în colectivele 
de cercetare și creație tehnico- 
științifică constituite la nivelul 
secțiilor de producție. Lor li se 
datorează în bună măsură cele 
mai noi realizări în domeniu.

Semnal

Unii plantau, 
alții fumau!

Pretutindeni mecanizatorii 
și cooperatorii acționează in 
această perioadă 1a întreți
nerea oulturilor. Tinind cont 
și de coudiliile specifioe a- 
cestei primăveri, zicala ro
mânească „O sapă la timp 
face cit o ploaie bună" de
vine de o acută actualitate. 
A se deduce de aici ci toate 
forțele satului trebuie să fie 
in cimp la efectuarea lu
crărilor de intreținere, că 
timpul trebuie folosit din 
plin. Și totuși... In jurul 
amiezii, zilele trecute, pe 
tarlalele cooperativei agrico
le din Bălești, județul Vran- 
cea, teci de cooperatori erau 
prezențl la lucrări. O mare 
parte din ei plantau tutunul 
(unitatea urmează să cultive 
d suprafață de 90 de hecta
re), alte formații acționau 
la prășitu! porumbului, iar 4 
agregate executau prașila 
mecanică și combaterea dău
nătorilor. Pe alocuri se com
pletau golurile din culturi. 
In jurul orei 12,20 s-a luat 
pauza de masă. Pauză care 
s-a prelungit pină la 13,45 
pentru unii, iar pentru alții... 
mai tirziu. Căci, după-amia- 
ză in brazdă nu se afla de- 
cit un agregat Celelalte sta
ționau la capătul tarlalei, 
Trei mecanizatori fumau li
niștiți, al patrulea repara de 
zor. Să nu-l fi observat co
legii lut ca să-| dea o mină 
de ajutor ? Puțin probabil 1 
Nu de altceva, dar nu-i des
părțeau decît citeva brazde.

D.I. DINCA

Un exemplu elocvent 1! consti
tuie omologarea liniilor de tm- 
buteliere de mare capacitate. 
Acestea sint solicitate atit pe 
piața internă, cit și la export. 
Firește lucrurile nu se vor opri 
aici. Spiritul de creativitate și 
inventivitate al tinerilor se va 
materializa corespunzător pe 
fluxurile de fabricație, ta fie
care loc de muncă.

O concluzie se impune de la 
sine. La nivelul acestei Între
prinderi este evidentă preocupa
rea existentă pentru perfecțio
narea Întregii activități desfășu
rate, tinerii situîndu-se în pri
mele rinduri ale acțiunii și ini
țiativei creatoare. Eforturile lor 
sint îndreptate spre automati
zarea și robotizarea proceselor 
de producție, realizarea unor 
utilaje frigorifice cu caracteris
tici tehnico-funcționale superi
oare.

Pentru timișoreni este și va 
rămine FABRICA DE MEMO
RII sau chiar si mai scurt 
„memoriile", adică o întreprin
dere cu un nume cam ciudat, 
la ei re țăranii din Diata aflată 
in apropiere se tot uită neve- 
nindu-le să creadă ochilor, dind 
ușor căciula oe ceafă si clă- 
tinind mustrător din cap. chiar 
asa bre 7 iaca dacă ai bani iți 
cumperi memoria care poftești, 
mare poznă 1 Lăsind gluma 
ta o parte, in afara faptului că 
sus-amintita fabrică e un reper 
sixur si vizibil in zonă, am risca 
să spunem că nici pentru local
nici. pentru cei mai cu preten
ții nu prea e in clar ce anume 
se produce aid. precizarea 
feeva legat de informatică) 
fiind cam săracă si la fel de 
incertă ca atunci cind n-ai sti 
nimic despre ..memorii". De 
fapt, discuția cu Tiberiu Ilin 
(directorul Întreprinderii) in- 
eepe de aici, de la micile si 
atit de necesarele precizări, de 
la faptul că ne aflăm in incinta 
„Institutului de Cercetări de 
Tehnică de Calcul si Informati
că* Timișoara, in cadrul căreia fi
ințează această „Fabrică de Me
morii si Echipament pentru 
Tehnica de Calcul* (In reali
tate secția productivă a Între
prinderii) și abia apoi să fim 
dati cu tot ceremonialul oe 
mina a doi tineri de toată is
prava (inginerii Constantin Tu- 
doran si Sorin Sperneac) care, 
pe lingă meritele lor științifice, 
mai aveau calitatea de a face 
parte din comisia nrofesional- 
stiintifică. Nu e ușor să discuți 
cu doi oameni tobă de carte 
care vorbesc cu o grabă dezar
mantă despre: soft. bitz. tas
tare : despre noutățile de ul
timă oră din domeniu etc., dar 
un lucru a rămas cit se poate 
de clar pentru noi —• că la 
„Memoriile" din Timisoara se 
muncește nu numai cu nenumă- 
ratii bitzi ai inteligentei, ci si 
eu (scuzați sentimentalismul) 
gradele celsius ale pasiunii. 
Desnre tinerețea institutului și 
a oamenilor săi aproape că 
n-am discutat deloc, ea fiind 
de domeniul evidentei, arareori 
văzind în ateliere sau linii de 
producție oameni care sâ treacă 
de 30—35 de ani. Insust 
ICTCI-ul a fost înființat abia 
In I960, in 1972 creindu-șe o 
secție de mieroproductie. deve
nită ulterior „Fabrică de Me
morii si Componente pentru 
Tehnica de Calcul". Totul este 
nou. tras ta linie, mașinile si 
echipamentele avind incă mi
rosul aceia proaspăt și pregnant 
de vorbea. Nu este vorba chiar 
de o simplă impresie, avea să 
ne confirme ing. Sorin Sper- 
neac. ICTCI-ul trecînd de-a 
lungul celor cîțiva ani de exis

tentă nrin mai multe operații 
succesive de reîntinerire. Așa 
se face că dacă in 1970 domina 
aici moncmroductia, acum di
versificarea produselor este atit 
de mare incit doar simpla lor 
trecere in revistă sintem siguri 
ar denăsi puterea de consem
nare si a unui stenograf. Ori
cum. trebuie sâ fii cumva de 
specialitate ca să înțelegi cu 
adevărat ce a însemnat pentru 
colectivul de aici trecerea in
tr-un timp extrem de scurt de 
ta memorii cu ferită pentru 
calculator (in care 80 ta sută 
din operații erau realizate ma
nual. sub microscop etc.) ta 
memorii cu circuite integrate, 
tio MOS. de diferite capacități, 
sau la echipamente de testare 
a memoriilor, cind putini in 
lume se Încumetă și acum la 
asa ceva. Practic, ou aceeași 
oameni si citi vor fi venit ne 
parcurs. ..Memoriile" din Timi
șoara a devenit o firmă cu oare 
nu se poate discuta decât de 
1a un anumit nivel în sus. Aici

• Știință
• Tehnică
• Producție

se produc seria de calculatoare 
individuale, unități de comandă 
pentru roboti (nu manipulatoare, 
ci roboti cu memorare si po
sibilități de învățare ete). echi
pamente de testare, memorii 
semiconductoare externe pen
tru microcalculator, ceasuri 
electronice (cu care este echi
pat „Olteitul") si chiar bunuri 
de larg consum, ICTCI nu are 
prejudecăți, chiar dacă pentru 
ei calculatoarele „PRAE" sau 
„A mic" sint oarecum depășite 
de noua familie TIM-Ș în S 
variante, sau de microcalcula
torul MS 100. Mîndria institu
tului e de a fi initlat si conso
lidat deopotrivă eu cercetarea 
o producție de virf, ce acum se 
bucură dă un binemeritat suc
ces in tară rit si peste hotare. 
Mal exact șpus e vorba da un 
efort constant al institutului (și 
implicit al tinerilor ce lucrează 
aici) de a fi mereu competitivi 
si in pas. nu cu moda, rit mai 
ales eu dezvoltarea incredibilă 
pentru un nespecialist a infor
maticii mondiale si a tehnicii de 
calcul. Exemplele, desigur, nu 
lipsesc; compatibilitate cu 
echipamentele standard si ero
area de calculatoare prevăzute 
cu interfețe: folosirea de 
elemente tipizate (circuite im
primate, sertare și chiar tehno

logii tipizate) : alinierea la 
preocupările legate de interco
nectări si rețele de calculatoa
re (pregătirea unor produse si 
echipamente eorespUn” .oa
re) etc, Ea ICTCI inteligen
ta si gindirea tehnică origina
lă devin fără nici o concesie 
sarcină firească de serviciu, 
incit este destul de greu să re
marci pe cineva anume. Poate 
pe inginerii Dan Bedros, Eduart 
Desoov Jivan etc., care au lu
crat, de multe ori in afara ore
lor de program ta realizarea 
„Tastaturii plate eu efect tac
til". Pe ing. Gheorghe Bită, 
Carmen Ardelean — autorii unui 
original „Subsistem pentru 
transmisie de date" sau pe ing. 
Constantin Tudoran care a 
conceput un sistem de decodi
ficare a datelor transmise pe 
cablu coaxial, deja intrat în pro
ducție ta întreprinderea de 
Calculatoare Electronice Bucu
rești etc, în același timp, ni
meni nu spune că lucrurile și 
căutările s-au OPrit aici. Ia aces
te împliniri, din păcate extrem 
de trecătoare in informatică și 
tehnică de calcul. Dacă există o 
explicație a renumelui de care 
se bucură institutul timișorean, 
aceasta ar consta intr-un eu- 
vint în atitudinea fața de nou, 
în eforturile de prospectare ?i 
anticipare a necesităților econo
miei naționale șl a tendințelor 
mondiale în domeniu. Așa s-a 
întâmplat, de Pildâ. eu modulele 
tipizate pentru microprocesoa
re. problemă privită cu piște 
ani in urmă de către alte între
prinderi de profil din țară ‘ cu 
suficientă indiferentă, ca acum 
modulele să preocupe absolut 
pe toată lumea. Multe sint de 
făcut pe mai depârte în perfec
ționarea echipamentelor, a re
transmisiei de date, a controlu
lui industriei, a microcalcula
toarelor. a implementării in^ 
tormatieii în domeniul medieaiu 
agricol, in îpvățămint, mai ales 
In ipvățâmint, unde trebuie să 
recuperăm o anumită rămipere 
in urmă. Disponibilitățile „Fa
bricii de Memorii" Timișoara 
sint deștul de mari Pentru a 
oferi unităților școlare intere
sate echipamentele necesare, 
pentru a oferi asistentă de spe
cialitate taberelor de informa
tică ale elevilor, organizate de 
C.C. ai V,T,C. etc. Informatica 
și tehnica de calcul pot șt tre
buie să pătrundă în toate do
meniile de activitate. Viitorul 
aparține fără îndoială acestei 
Întreprinderi timișorene, pa 
Ungă care, in foarte scurt timp, 
nimeni nu v® mai putea trece, 
răspunzind mirat ■ fabrică de 
memorii T Nu-mi amintesc, în
trebați pe altcineva.

SORIN PREDA
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UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST - 
inifiatoarea și organizatoarea unor manifestări 

cultural-artistice și educative de prestigiu national
Epoca de după Congresul al IX-lea al P.C.R.. intrată în 

istorie sub denumirea de „Epoca Nicolae Ceaușescu", se 
caracterizează și printr-o intensificare fără precedent a pro
cesului de formare multilaterală a omului, a tinărului. In 
cadrul acestui amplu proces un rol deosebit a fost acordat 
de partid Uniunii Tineretului Comunist, organizația revolu
ționară a tinerilor, care, printr-o multitudine de forme și 
mijloace, și-a adus și iși aduce contribuția la făurirea 
omului nou, constructor al socialismului și comunismului pe 
pămintul patriei. Pentru educarea cultural-artistică, compo
nentă a educării multilaterale a tinărului, Uniunea Tinere
tului Comunist iși are un sistem propriu al instituțiilor cul
tural-artistice (case de cultură, ale științei și tehnicii pentru 
tineret, cluburi ale tineretului), deci o bază materială cores
punzătoare pe care se pot clădi arta și cultura tinără. i 

Rețeaua instituțiilor culturale ale tineretului are o largă cu
prindere. Practic, in toate orașele țării, in sate, se află acel 
cadru material și organizatoric menit a asigura tinerilor 
participarea la viața cultural-artistică.

Pe lingă aceste instituții cultural-artistice ale U.T.C. fiin
țează manifestări tradiționale, adevărat corolar al unor arte 
și genuri artistice, desfășurate ca mari sărbători ale culturii 
tinere și apreciate de publicul numeros prezent la acestea, 
de oamenii de cultură și artă drept evenimente ale culturii 
noastre socialiste. Prestigiul național de care se bucură pe 
drept asemenea desfășurări de forțe artistice tinere este 
dat de înaltul lor nivel politic și ideologic, de calitatea actu
lui artistic, de forța lui educativă. Atari manifestări devin 
instituții ale culturii naționale cu un aspect pregnant tine

resc, capitale ale artelor respective, cucerind aprecieri ca
racterizate de exigență, făcind să se afirme pe plan național 
valorile tinere ale literaturii și artei socialiste..

Marile manifestări ale artei tinere au fost inițiate la în
demnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, ca o vie expresie a grijii pe care partidul și sta
tul o acordă culturii, în general, și culturii tinere, de ase
menea. Activitățile pe care le vom prezenta in cuprinsul 
paginii de față vizează în egală măsură educarea revolu
ționară a tinerelor generații de creatori, orientarea lor că
tre realitățile socialiste ale patriei, către marile prefaceri 
prin care România iși clădește nn chip nou. Întinerit. 
Aceasta exprimă deopotrivă înalta responsabilitate politică. 

cetățenească și artistică cu care a fost investită și pe care 
și-o asumă cu consecvență Uniunea Tineretului Comunist 
in formarea, cultivarea, afirmarea creației tinere in spiri
tul dragostei pentru trecutul glorios al poporului nostru, 
pentru istoria României, pentru valorile prezentului socialist.

Manifestările pe care le avem în vedere sînt de fapt bine 
cunoscute tinerilor, tuturor spectatorilor și cititorilor.

Lor Ii se adaugă o serie de manifestări la rindul lor tra
diționale organizate, la nivel județean și municipal, consa
crate diverselor arte și asupra cărora ne vom referi in trea
căt. in limitele impuse de spațiul acestei pagini, fără îndo
ială mult restrins in raport cu bogăția evenimentelor artis
tice ale tineretului din România de azi.

Concursul 
cîntecului politic 
pentru tineret

Gala filmelor cu tematică 
pentru tineret

Intre evenimentele verii, 
între evenimentele vieții 
noastre culturale dintr-un an. 
Gala filmelor cu tematică 
pentru tineret. desfășurată 
la Costinești, de obicei că
tre sfirșitul lui iulie și La 
început de august. deci ia plin 
sezon estival, reușește să cap
teze interesul tuturor catego
riilor de spectatori și pe al 
tuturor cineaștilor. S-ar putea 
spune fără exagerare că Uni
unea Tineretului Comunist 
este inițiatoarea celui mai de 
seamă act artistic și competi
tiv al cinematografiei națio
nale in cadrul tematicii pe 
care, o urmărește, o cultivă, o. 
apreciază in relație directă cu 
calitatea.

Gala nu este o activitate 
de vacanță in ciuda aeru
lui agreabil al desfășurării a- 
cesteia, a specificului dezba
terilor. a ambiantei generale. 
Organizată in colaborare cu 
Consiliul Culturii și Educației 
Socialiste, cu Centrala România 
film și Asociația Cineaștilor, 
manifestarea de la Costinești 
propune publicului tînăr, deo
sebit de exigent, o selecție ri
guroasă a titlurilor produse 
de-a lungul unui an, intre o 
ediție și alta. Se aleg pentru a 
fi prezentate la Costinești ace
le producții inspirate din efor
tul tinerei generații a Româ
niei socialiste, al oamenilor 
muncii destinat înfăptuirii 
exemplare a politicii partidu
lui. Se are in vedere capacita
tea subiectelor de a reliefa 
munca, viața, preocupările ti
neretului. Se apreciază, și nu 

doar de un juriu alcătuit din 
specialiști, dar și printr-o lar
gă sondare a opiniei spectato
rilor. acele narațiuni cinema
tografice menite să contribuie 
la educarea patriotică, revolu
ționară a tineretului, să-l ex
prime prin forța activă a ro
mantismului specific viratei.

Participă la concurs cineaști 
tineri îndeosebi, dar manifes
tarea este deschisă tuturor au
torilor de filme, regizori, sce
nariști. operatori, compozitori, 
scenografi, critici. Prin moda
litatea de organizare a con
cursului se creează posibilita
tea unui larg schimb de păreri 
intre creatorii de film și pu
blic. Zilnic are loc prin in
termediul Radiovacanței. un 
adevărat colocviu care iși pro
pune să examineze valorile 
tematice și estetice ale pro
ducțiilor prezentate in seara 
precedentă. De la ediție la edi
ție se poate constata cum acest 
dialog se axează pe aspectele 
esențiale ale artei filmului, 
cum spectatorii devin din ce 
in ce mai interesați de bogăția 
de idei, de forța expresiei vi
zuale de a comunica, de ca
pacitatea cineastului de a oferi 
imaginea convingătoare a pre
ocupărilor tinerei generații. 
Pentru cine a fost prezent la 
Costinești de-a lungul celor 
nouă ediții, este lesne să con
state că întreaga noastră pro
ducție de film și-a făcut un 
deziderat din a realiza acele 
Subiecte a căror prezentare să 
poată atinge la Costinești co
tele unor exigențe multiple. 

De aceea, cind spunem că 
Gala filmelor cu tematică 
pentru tineret de la Costi
nești funcționează ca o ade
vărată instituție a cinemato
grafiei noastre, avem in vede
re tocmai capacitatea acestei 
manifestări de a stimula in
spirația cineaștilor și producă
torilor in a aduce pe ecran 
viața și munca tinerei gene
rații de constructori ai socia
lismului. de a reînvia paginile 
pilduitoare ale trecutului isto
ric al poporului nostru, de a 
oglindi lupta pentru eliberare 
națională și socială de-a lun
gul timpului, de a prezenta 
grandioasele realizări ale ulti
melor două decenii.

Gala are o atotcuprinză
toare deschidere pentru toa
te categoriile de filme. Lung- 
metraje artistice, documentare, 
filme de animație, filme de 
institut, filme de cineclub fac 
programul celor aproape zece 
zile de dezbateri cinefile. Con
cursul este un moment de lu
cru al cinematografiei, un exa
men al ei. Prin creațiile, pro
movate a demonstrat de fieca
re dată capacitatea reală de a 
promova valorile, de a selecta 
aceie filme cu potențial edu
cativ ridicat, semnate de ti
neri creatori care cu timpul 
au devenit nume consacrate 
ale filmului românesc. Prin 
înalta ștachetă a valorii Gala 
oferă un palmares de fiecare 
dată reprezentativ pentru în
treaga noastră producție de 
film.

Și in domeniul muzicii corale 
și vocal-instrumentale Uniunea 
Tineretului Comunist are o 
inițiativă remarcabilă sub toa
te aspectele venind de aseme
nea inspirat în intimpînarea 
unor preocupări ale tineretului 
dornic să poată interpreta cin- 
tece noi. cu un substanțial 
conținut educativ, patriotic și 
revoluționar. Edițiile de pină 
acum demonstrează juste
țea și eficiența unei atari ma
nifestări la care colaborea
ză Consiliul Culturii și Educa
ției Socialiste. Uniunea Com
pozitorilor și Muzicologilor și 
Radiotelevizrunea Română.

Concursul promovează acele 
dntece care dau expresie dra
gostei tinere’ului față de pa
trie. partid si popor, față de 
tovarășul Nioolae Ceaușescu. 
secretarul general ai partidu
lui. Aceste melodii au găsit de 
fiecare dată o amplă rezonan
tă in rândurile tineretului, con
tribuind la educarea sa in spi
ritul patriotismului socialist, 
al înaltelor comandamente ale 
societății noastre. Cintezele 
și-au relevat un puternic me
saj umarr'st. de apei la întă
rirea eforturilor intru salvgar
darea păcii pe place's noastră. 
Și in arest mod tineretul a dat 
glas adeziunii sale față de po
litica partidului. subliniind 
unitatea de gind și faptă revo
luționară a tinerei generații in 
jurul partidului, al secretaru
lui general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Cinteeele au adus prinos de 
laudă tinerilor constructori ai

Premiile 
pentru creație 
literar-artistică

Urnind indicațiile tovarășu
lui Nicolae Ceausescu. Uniu
nea Tineretului Comunist s-a 
implicat și se implică in în
drumarea tinerilor creatori, in 
educarea lor revoluționară. Un 
mijloc eficient in această 
activitate il constituie premiile 
anuaie ale Uniunii Tineretu
lui Comunist. Se poate afirma 
că nu există creator de valoare 
din domeniul literar-artistic a 
cărui activitate, ale cărui lu
crări să nu facă parte dintr-un 
asemenea palmares ai culturii 
tinere. Literatura social-noliti- 
că, reportajul, publicistica, 
poezia, proza, critica si istoria 
literară, literatura de antici
pație tehnico-știintifică. crea
ția muzicală, olastică. cinema
tografică iși au an de an re
prezentanții merituoși încunu
nați cu aceste premii. Din rin
dul fiecărei arte o altă se
lecție are în vedere creațiile 

socialismului, prezenței tinere
tului pe șantierele marilor 
obiective ale Epocii Nicolae 
Ceaușescu : Canalul Dunâre- 
Marea Neagră. Metroul bucu- 
reștean. Transfăgărățanul. Sub 
aspectul valorilor muzicale 
promovate se poate constata o 
strinsâ legătură cu tradiția ro
mânească deosebit oe bogată 
în acest domeniu. Noile lu
crări corale și cele vocale cu 
acompaniament orchestral. cu 
tematică politică pentru tine
ret intră in repertoriul forma
țiilor tineretului și ale inter- 
poeților individuali, fiind apoi 
prezentate pe scenele Festiva
lului național „Cintarea Româ
niei-. Concursul se desfășoară 
in trei etape (un juriu selec
ționează textele cele mai va
loroase trimise, apoi lucrările 
selecționate vor fi orchestrate, 
pentru ca. intr-o ultimă etapă, 
accsics să poâîă fi prezentele 
in concerte publice in fața ju
riului și a publicului).

Ziarul nostru a prezentat pe 
larg desfășurarea fiecărei edi
ții. Bună parte din piesele co
paie și din lucrările interpre
tate de soliști in acompania
ment orchestra! premiate, de 
pildă, la ultima ediție, in pri
măvara anului trecut au cu
cerit publicul și au făcut să 
se afirme nume noi ale muzi
cii tinere. Este aceasta incâ o 
probă a eficienței manifestă
rii. a importantelor ei efecte 
in timp, a autenticității valo
rilor educative și artistice pro
movate.

debutantilor din a căror listă 
se acordă premii celor care 
fac dovada talentului in a ex
prima universul de gindire si 
simțire specific tinerei gene
rații a României socialiste.

Momentul decernării premii
lor se constituie de fiecare 
dată intr-o adevărată sărbă
toare a vieții noastre cultu
ral-artistice. Aceasta reprezin
tă recunoașterea publică a în
deplinirii unei nobile misiuni 
a scriitorului tînăr de a da 
opere în care să oglindească
prefacerile fără precedent, pe 
care le-a cunoscut tara în anii 
socialismului, in perioada pe 
care o numim ..Epoca Nicolae 
Ceaușescu1'. Despre cărțile 
premiantilor revistele literare, 
ziarul și Suplimentul literar- 
artistic al „Scinteii tineretului11 
au publicat ample comentarii, 
lărgind in felul acesta ecoul 
unui eveniment deosebit.

Gala spectacolelor 
de teatru 

pentru tineret
Pentru tinerii slujitori ai 

Thaliei, Uniunea Tineretului 
Comunist organizează două 
manifestări ce și-au cucerit un 
loc binemeritat in conștiința 
publicului tînăr. Este vorba de 
Gala spectacolelor de teatru 
pentru tineret, găzduită de di
verse teatre din țară, și de 
Gala tinerilor actori, manifes
tare desfășurată pe scena Tea
trului de vară de la Costinești. 
Prima dintre aoestea urmăreș
te să promoveze dramaturgia 
inspirată din activitatea de 
muncă și creație pentru țară 
a tinerei generații, să afirme 
scenic acele valori morale spe
cifice, emblematice pentru 
profilul omului nou al socie
tății noastre. Dramaturgi, re
gizori. actori, critici sint pre- 
zenți in cadrul unor ample 
dialoguri cu colectivele de oa
meni ai muncii din întreprin
deri economice, în instituții și 
școli, ale municipiului și jude
țului care găzduiesc manifes
tarea. în cadrul zilelor de des
fășurare a Galei este de re
gulă prevăzut în program un 
simpozion cu tema ..Rolul 
teatrului în formarea și educa
rea tinerei generații pentru 
muncă și viață11. Spectacolele 
prezentate sint de asemenea 
obiectul unor dezbateri la care 

participă creatorii implicați în 
realizarea acestora, dar și spec
tatorii, avind în felul acesta 
posibilitatea să-și facă știute 
aprecierile și să comunice di
rect observații șl doleanțe me
nite a orienta arta teatrală pe 
făgașul ei firesc, în a se achita 
de importantele misiuni ale 
educării publicului.

Vara, actorii tineri din toată 
țara prezintă la Costinești, în 
fața unui juriu alcătuit din 
specialiști și a publicului de 
aici, recitaluri pornind de la 
literatura română și universa
lă, clasică și contemporană.

De altminteri, ar trebui nu- 
maidecît să subliniem că pe 
timpul verii Costinești ul func
ționează ca o adevărată capi
tală a artei tinere, toate genu
rile avîndu-și aici perioade. de 
afirmare prodigioasă într-o 
diversitate de formule, toate 
urmărite cu pasiune și interes 
de tinerii prezenți în stațiune 
și pe litoral.

Prezenți i în mijlocul specta
torilor, regizorii, actorii, dra
maturgii tineri își caută de 
fapt subiectele de inspirație 
adecvate gustului elevat al 
unor generații multilateral 
pregătite, în consens cu exi
gențele generale ale societății.

Concursul 
de muzică 
de dans

Cunoscută fiind dorința tine- 
retului de a-și petrece timpul 
liber in mod recreativ și edu
cativ. Uniunea Tineretului Co
munist a pregătit si la acest 
capitol o manifestare menită a 
asigura climatul și a oferi re
pertoriul adecvat virstei și 
preocupărilor tinerei genera
ții. Muzica de dans, cinteeele 
noi. piesele instrumentale va
loroase intră în atentia unul 
larg cerc de tineri. Concursul 
își propune să ridice calitatea 
unor asemenea lucrări, să le 
orienteze către aspectele ma
jore ale educației prin muzică 
și dans.

Concursul se desfășoară de 
asemenea în trei etape și — 
precum în cazul Galei spec
tacolelor de teatru pentru ti
neret — pot participa si soliști 
și formații amatoare ale tine
retului ce-și desfășoară activi
tatea in casele de cultură, ale 
științei ■ și tehnicii pentru ti
neret ori în cluburile tinere
tului.

Un concert al laureatilor în
cununează competiția, rmind 
ca, prin intermediul Radioului 
și Televiziunii, publicul din 
întreaga tară să poată gusta 
și aprecia lucrările valoroase 
selectate, intrate apoi in reper
toriul tuturor formațiilor din 
întreaga țară.

Alte 
manifestări

Cenaclul 
literar-artistic 
„Confluențe"

Activitatea Cenaclului ..Con
fluente11 a atras adeziunea 
imediată a tinerilor creatori 
din toate domeniile prin ca
racterul complex al manifes
tărilor sale în cadrul cărora au 
putut fi prezentate spre dezba
tere lucrări literare fie ale 
unor autori consacrati. fie aie 
începătorilor, dar și creații din 
alte domenii: film, plastică, 
teatru, muzică, dans.

înscriindu-se in contextul 
unea largi rețele de cenacluri 
ale tinerilor organizate de 
Uniunea Tineretului Comunist 
și extinse In întreaga țară, Ce
naclul ..Confluențe1* reprezintă 
și cadrul unui fructuos schimb 
de experiență pentru membrii 
și conducerile acestor cena
cluri, un spațiu in care sint 
promovate cele mai bune crea
ții ale tinerilor cenacliști din 
întreaga țară.

Cenaclul este deschis creato
rilor din întreaga țară care au 
posibilitatea de a-si prezenta 
lucrările la București, dar si cu 
prilejul unor acțiuni publicis
tice de tipul „Cenaclul Con
fluente acasă la...“. Sub acest

generic s-au desfășurat întîl- 
niri intre creatorii din întrea
ga țară și colegii lor de gene
rație din diverse localități, de 
pe șantiere, din întreprinderi 
și instituții. O firească le
gătură între creator si omul 
muncii, o necesară relație ac
tivă. omniprezentă a autoru
lui de literatură și artă care 
cel mai adesea este puternic 
implicat el însuși. in procesul 
muncii, ca făuritor conștient 
și pasionant al chipului nou al 
patriei și. respectiv, al unei 
arte noi pe măsura edificiului 
socialist al României de as
tăzi. Ar fi de adăugat la acest 
capitol taberele de documen
tare și turneele cenaclului, ma
rile șantiere de creație lite
rar-artistică la care sint pre
zenți tinerii de pe întregul cu
prins al tării. Operele inspira
te de asemenea documentări 
au văzut de îndată lumina 
tiparului în paginile presei de 
tineret. în cărți. Cenaclul a 
contribuit la întemeierea unui 
climat excepțional de lucru și 
la afirmarea valorilor tinere 
ale literaturii si artei.

Pagină realizată de IOAN LAZĂR

Numărul activităților desfă
șurate sub egida Uniunii Ti
neretului Comunist este mai 
mare decît o poate arăta pa
gină de fată, ceea ce ne va 
obliga aici la o succintă pre
zentare a celor mai cunoscute 
și. în oazul de fată, doar la o 
enumerare a altora. Există o 
Gală a artei tinere, un Stu- 
diou al tinărului muzician, o 
Expoziție republicană de artă 
plastică pentru tineret.

’ în afara acestor mani
festări. în cadrul municipiilor 
și județelor, se desfășoară o 
multitudine de acțiuni pe care 
le vom menționa în continua
re: cicluri de manifestări po- 
litico-ideologice și cultural- 
educative dedicate aniversării 
unor momente .semnificative 
din istoria României, con
cursuri cinematografice de e- 
ducație revoluționar-patrioti- 
că. concursul literar „Sîntem 
fiii acestui pămîrrt11. con
cursul de interpretare si com
poziție „Cinteeele tării". Fes
tivalul artei și culturii tine
retului bucureștean, „Zilele 
cărții pentru tineret", săptămî- 
na-model a activităților politi- 
co-ideologice și cultural-artis
tice desfășurată în cluburile 
și casele de cultură, ale știin
ței și tehnicii pentru tineret, 
salonul creației behnico-științi- 
fice. carnavalurile tineretului, 
revelioanele tineretului. „Se
ratele tinereții". „Festivalurile 
primăverii", diverse concursuri 
cultural-artistice tradiționale 
bucureștene.

O amplă rețea, așadar. Im
presionantă fie si numai prin 
simple prezentare în mare • 
acesteia.
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AVUTUL OBȘTESC - GRIJA NOASTRĂ DE FIECARE ZI
Nimeni nu poate invoca ne

cunoașterea legii. „Nemo cen- 
șetur ignorare legem potest". 
Acest adagiu latin este, astăzi, 
poate mai actual ca oricind. 
înțelesul său este ocela că o 
persoană care săvlrșește o in
fracțiune, deci încalcă legea, 
nu poate recurge la scuza ne
cunoașterii legii, respectiv a 
faptului că nu ar fi știut dacă 
ii este interzisă o anumită ac
țiune sou inacțiune (a face 
sau a nu face ceva). Actua
litatea deosebită a adagiului 
preluat din dreptul roman 
constă in importanța erescln- 
dă pa care factorul subiectiv, 
conștiința, a doblndșște In 
prezent In prevenirea săvtrși- 
rli de infracțiuni, In ultimă 
instanță, in apărarea valorilor 
fundamentale ale societății 
noastre socialisto,

Una din aceste valori o re
prezintă avutul obștesc, deci 
bunurile aflata In patrimoniul 
comun al întregului popor. E- 
xemplele conținute in pagina 
de față demonstrează incă o 
dată importanța și actualitatea 
principiului sintetizat in dicto
nul Citat, in domeniul apărării 
avutului obștesc.

Necunoașterea (voită sau 
nu) atit a prevederilor legii 
penale, cit și a semnificației 
noțiunii de avut obștesc na

numal că nu este o cauză de 
absolvire de răspundere pe
nală, ci constituie de multe ori 
punctul de pornire ol unor a- 
titudini antisociale, al comite
rii de infracțiuni.

Indiferența față do bunul 
obștii, mentalitatea conform 
căreia „nu este al meu, deci 
nu mă interesează* conduc la 
crearea unei atmosfere propi
ce pentru cei care doresc să 
„beneficiere* intr-un fel sau

sursă de cistig este și trebuie 
să fie munca, iar unicul mod 
normal de comportare constă 
in respectarea legii și a regu
lilor de conviețuire socială.

Prevederile conținute in di
feritele acte normative (Codiri 
penal, legile speciale conți- 
nlnd dispoziții penale) repre
zintă, de asemenea, jaloane
le pe care se structurează ac
țiunile de popularizare a le
gii și de prevenire a săvirși-

Legea trebuie cunoscută, 
legea trebuie respectată

altul, pe diferite căi (delapi
dare, furt, înșelăciune etc.) de 
avutul obștesc.

Severitatea cu care legea 
sancționează astfel de fapte 
are, pe lingă scopul de a o- 
croti averea noastră, a tutu
ror și pe ocela de a reedu
ca pe cei care au fost tentați 
de obținerea unul clștlg fără 
muncă șl au comis fapte pe
nale și, In același timp, de a 
reaminti și altora că singura

rii de infracțiuni in dauna o- 
vutului obștesc.

Necesitatea și utilitatea or
ganizării unor astfel de ac
țiuni sint puse in evidență de 
existența, incă, a unor cetă
țeni, a unor tineri care comit 
fapte prin care incolcă legea 
și aduc prejudicii avutului ob
ștesc. Iar eficiența ocțiunilor 
este dată de scăderea numă
rului celor care săvirșesc ase
menea infracțiuni și de dimi-

nucrea pagubelor produse in 
acest mod.

Modalitățile și formele de 
desfășurare sint diferite. Este 
vorba oe expuneri, articole in 
presă si ia gazetele de pere
te, intiiniri ale bnenlor cu ju
riști s> portarea, cu aceste pri
lejuri, a unor dialoguri pe 
teme juridice și altele, locu
rile in care se organizează și 
se pot organiza sint si ele din 
cele mai variate - uzine, școli, 
cămine muncitorești de tine
ret etc.

Este evident că in buna or
ganizare și desfășurare a ac
țiunilor de popularizare a le
gii, și, in final, in eficienta spo
rită a acestora iși aduc o im
portantă contribuție și organi
zațiile U.T.C., alături de cei
lalți factori de răspundere in 
educația tinerilor.

In final, ceea ce se urmă
rește prin întreprinderea unor 
osemenea acțiuni nu este 
transformarea fiecărui tinăr 
intr-un specialist al dreptului, 
ci eliminarea «necesității» in
vocării oricărei scuze, inclusiv 
cea a necunoașterii legii, prin 
dispariția faptelor infracționa
le, a 
clusiv 
ștesc.

încălcărilor de lege, in- 
in materia avutului ob-
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Exigențele comportamentului civilizat

Colocviu despre tuburi, 
cărămizi

materiale

Una dintre cele mal frumoase 
artere noi ale Capitalei : Bu
levardul Lacul Tei. Lăsăm in 
dreapta verdeața parcului Cir
cului și admirăm in stingă cel 

tinăr microraion. Galvan 
Blocuri cochete, cu flori 
dezvoltate, semn că loca- 
au. cu siguranță, mai bine 

de un an de cind s-au mutat 
aici. Am venit in acest cartier 
ca să lăudăm constructorii și 
edilii ? Da. Am fost chiar in
vitați să o facem de un grup 
de locatari al blocului nr. 3 din 
Strada Păstorului nr. 1. sector 
2. însă invitația a mai avut un 
scop : „Blocul nostru a fost dat 
in folosință în aprilie 1985, Am 
fost bucuroși să constatăm ce 
așezare frumoasă are, am fost 
mlndri 
ral in 
ne-am 
duitori

uitate"

UN FIR DE PRAF 
ÎNTR-UN ANGRENAJ DESTUL 

DE BINE UNS
cind intri pe poarta unei 

întreprinderi, atenția țl-e ă- 
trasă, aproape fără să vrei, de 
obișnuitele panouri care a- 
nunță lucruri de interes pen
tru cei care lucrează aici. Sâ 
ne apropiem deci de un pa
nou de dimensiuni mari cu 
denumirea „Avizier", instalat 
la intrarea întreprinderii Me
canica din Bacău. Ce poți afla? 
Printre listele de bilete pen
tru concediile de odihnă și 
tratament, printre recoman
dările de locuri unde poți în
treprinde agreabile excursii 
etc-, un anunț parcă țipă, cu 
fiecare literă, cu fiecare punct 
și virgulă : „Apel la oamenii 
cinstiți! Cine știe ceva In le
gătură eu temporizatorul de 
la mașina UPW 50, să aducă 
la cunoștința conducerii sec
ției. Aducătorului de relații 
recompensă bună !" Evidenta 
se impune : piesa a fost sus
trasă I

în angrenajul unui meca
nism. oricit de perfect ar 
funcționa acesta. Să strecoară 
citeodată „firul de praf" ce-1 
stagnează bunul mers sau (in 
cel mal bun caz) numai il 
stingherește. Ne-am permis 
comparația avind în vedere 
profilul întreprinderii unde ă 
avut loc dispariția piesei Cu 
pricina. Acțiune desemnată 
mâi exact in dicționarul lim
bii româna sub numele de 
furt. Obiectul acestuia : o 
piesă mică, dar care este o 
componentă Indispensabilă 
funcționării singurei mașini 
din întreprindere, folosită la 
filetarea prezoanelor de di
mensiuni ma| mari de M 32, 

■ după Cum precizează tlnărul 
inginer Toăder Voinea. Aflăm, 
de asemenea, că staționarea 
acestei mașini, timp de dpt 
ore. Conduce Ia nerealizarea a 
2 088 de firezoâne. Sau, iA e- 
chivalenț valoric. Ia pierderea 
â 2 OM de lei in. cadrul unui 
singur schlmh ! Lăsăm de-o 
parte efectul negativ din punct 
de vedere economic a) „dis
pariției" temporizatorului și 
Vom aborda mai ales aspectul 
etic. Moral al problemei. Cine 
putea s-o facă ? Teoretic, ori
care din cei 200 de oameni ai 
muncii din Atelierul 20 sau 
oricare dintre ceilalți munci
tori tare intră in secție eu 
sarcini de producție- Sublngi- 
nerul Gheorghe filzu se ex
primă dur : „Am putea in
terpreta gestul ca o rea vo
ință fată de noi. care
ne-am fi putut realiza Ia timp 
sarcinii* de plan. Piesa insă, 
poate ti folosită, avind tran- 
zistori. In diverse scopuri t- 
lectroriică". Elena Ceaunaș, 
mașinlst-flletator pe mașina 
In cauză,' subliniază: „Așa 
ceva nu ș-a mai inttmplât Eu 
lucrez de zece ani aid. Se mai 
defectează o mașină, dar să 
eohstați că ea nu funcțio
nează pentru că 1 s-a furat o 
piesă componentă...! Au fost 
chemați toți muncitorii din 
atelierul nostru și am discutat 
căzui. Printf-un efort extra
ordinar. mașina nu a stațio
nat nici măcar un schimb. 
Am făcut tot posibilul si am 
găsit soluția : âm adaptat o 

^ltă piesă Și, iată, azi lucrez^

pe utilaj". Fapt pe care ni-1 
relatase și Constantin Ghin- 
dea. secretarul comitetului da 
partid pe Întreprindere: „Oa
menii cinstiți dau dovadă de 
conștiință și rezolvă o situa
ție. aparent, fără ieșire".

Firește, se insistă si pentru 
a se găsi vinovatul, cel a că
rui conștiință nu l-a determi
nat nici in ceasul al 12-lea 
să-și recunoască greșeala, cu- 
noscind gravitatea faptei sale, 
dacă nu plnă in momentul 
sustragerii, ce! puțin după șe
dința colectivului de muncă, 
atunci cind au fost explicate 
pe larg consecințele grave ale 
Întreruperii procesului de pro
ducție.

Si. iată, cum se prăbușește 
Siguranța cu care, la comi
tetul U.T.C. pe întreprindere, 
rii s-a răspuns la întrebarea 
dacă sint înregistrate sustra
geri din avutul obștesc : „Ce 
să ®e fure de la noi î Piuli
țe ?! Că Să facă cu ele ?“. $i, 
totuși, s-ă găsit șl obiectul 
care să-l tenteze pe un „pa
sionat" in ale electronicii. De 
altfel, așa cum a fost formu
lat anunțul, acesta subliniază 
hoția Și parcă si faptul că a- 
ceasta nu ax fi unica. Formu
larea „aducătorului de relații, 
recompensă bună“ îndeamnă 
la delațiune. Cum poate re-

risipa de piese din containe
rele sparte, nu echivalează cu 
nepăsarea față de soarta pro
priei tale munci, de 
producției — o 
nentă a avutului

soarta 
altă cornpo- 
obștesc ?

raidul. De

nu

RAID
ANCHETA

zolva 6 încălcare a moralei, o 
altă Încălcare » moralei!? Ni 
se Părea mult mai normal un 
apel deschis la cel care a sus
tras piesa să o aducă înapoi.

Viorica Mihăescu. jurista 
Întreprinderii, ne demonstrea
ză. prin exemple concrete, că 
iri unitate se face populari
zarea legislației muncii, a 
tuturor legilor tării. Nu reu
șește insă să ne spună nimic 
despre furtul temporizatorului, 
motivind : „N-am Știut de 
acest furt 1“ (stăm de vorbă 
a treia zi de la intîmplare). 
E-adevărat. s-a rezolvat „ful
ger" lipsa piesei, dar anunțul, 
faimosul anunț, era sub ochii 
oricărui om care intra in fa
brică L.

Drumul nostru continuă prin 
Întreprindere. Ordinea, cură
țenia. grtja pentru utilaje st 
produsele muncii oamenilor 
se văd mai peste tot. Există, 
totuși, si excepții de la regulă. 
Trecem pe lingă Atelierul 13. 
Aiei se fac piulițe. Nu trebuie 
să ne spună însoțitorii noștri. 
Afli singur, după risipa de 
piese din jurul containerelor i 
Nicolăe Apostol, forjor-matri- 
ter. care lucrează pe 
de presat piulițe la 
AMP 30, ne spune că 
a umple un container 
bule circa 40 de bare 
de aproximativ 10—13 
gime. După ieșirea si
lor. piulițele sint transportate 
la altă secție pentru executa
rea filetului. Oare simpla ri
dicare din umeri, cind arătăm

mașina 
cald, 

pentru 
li tra
de otel 
m lun- 
răcirea

Ne continuăm 
astă dată, ne aflăm in incinta 
Combinatului de Celuloză și 
Hirtie „Letea". Tema urmărită 
este aceeași : ayutul obștesc. 
Cum este gospodărit, Îngrijit, 
îmbogățit și apărat acesta. Ni 
se spune că. in ultimii trei 
ani. nu au mai fost Înregistra
te sustrageri din combinat. 
Luminița Cirlan. secretara co
mitetului U.T.C. pe întreprin
dere. sl Ionel RuSei. tehnician 
in cadrul O.P.M., ea membri 
ai Consiliului Oamenilor 
Mundii de la C.C.H. „Letea", 
he spun că totuși au în vedere 
abaterile de la normele de 
disciplina muncii. Ca dovadă, 
ședința C.O.M. pe luna trecută 
a avut ea subiect apărarea 
avutului obștesc, păstrarea or
dinii și ‘ ..........................
muncă.

N-au 
tocmai __ .. ___ ....
temei demonstrează eă există 
condiții care să favortzeze po
sibilități de sustrageri : lipsa 
unei împrejmuiri continue a 
celdr 90 de hectare pe care se 
Întinde întreprinderea, pre
cum și a depozitului de lemne; 
imposibilitatea de a realiza un 
control corect asupra lucră- 
torii Or de la antreprizele de 
construcții care efectuează 
modernizări, reparații și îm
bunătățiri pentru unitate etc.

Up alt aspect care poate 
Conduce la sustrageri, degra
dări ale Utilajelor, deteriora
rea producției, accidente de 
muncă etc. este șț acela al 
pătrunderii unor lucrători în 
fabrică sub influenta alcoolu
lui Si consumarea alcoolului 
in timpul programului. Oare 
muncitorii Octavian Putină și 
Gheorghe Samoflă de la sec
ția F 15, oameni cu o activi
tate îndelungată la C.C.H. 
„Letea", să nu fi luat la cu
noștință de Decretul 400/1981, 
din moment ce in urma consu
mării de alcool li s-au desfă
cut contractele de muncă în 
luna mal anul curent I Ni s-a 
spus eă au mai fost încălcări 
de acest gen. Greșeala 
tolarată de conducerile 
lor si drept urmare a 
randamentul activității 
velti! de disciplină.
rea contractului de 
este legală sl binevenită. Dar 
măsurile adoptate ulterior nu 
ar fi trebuit să fie gîndite 
mai din timp, să prevină a- 
ceste situați! î

Pentru 
prinderii 
in cazul 
luloză si 
obștesc îl constituie toate bu
nurile mobile șl imobile, pro
ducția, utilajele, dar mai pre
sus de orice omul, cel «mai de 
seamă avut al societății noas
tre. Pe el trebuie sâ-1 edu
căm In spiritul apărării, ocro
tirii. păstrării, conservării bu
nurilor materiale.

disciplinei la locul de

mai fost cazuri, dar 
punerea in discuție a

a fost 
sectli- 
scăzut 
si ni-

Desface- 
muncă

că $1 in cazul între- 
Mecaniea Bacău și 

Combinatului de Ce- 
Hirtle „Letea* avutul

FLORENȚA MARDALE

Cazuri în atenția opiniei publice
S-au ars cu vinars

Cazul pe care vi-l supunem, atenției, in rin
gurile care urmează, nu este unul limită și. Ia 
prime vedere, pare lipsit de gravitate deosebită. 
In rezumat, el ar suna cam așa : au furat 
vinars și s-au ars mai rău decit dacă sticlele 
sustrase ar fi fost pline cu foc. Paguba prici
nuită avutului obftesc de către grupul de in
fractori (nici unul recidivist) abia depășește 
1 000 de lei, sumă ce a fost recuperată integral. 
Nimic spectaculos deci, un furt de mici pro
porții (totuși furt), ai cărui făptuitori 
imediat descoperiți si deferiți justiției, 
fapta in sine dorim să v-o prezentăm, 
cind de la ea, să pătrundem împreună 
de aparențe, dincolo de „banalitatea"

au fost 
Dar nu 
ci, ple- 
dincolo 

_ ______ __________ ______________ acestui 
caz ale cărui implicații morale sini, veți vedea 
șl dumneavoastră, deosebit de grave.

Reversul unei zicale
Slntem convinși ci nu există cineva care «d 

n-o fi auzit măcar o singură dată : „Meseria 
se fură". Adică deprimi meseria de la cei mai 
cu experiență, devii și tu, ajutat de ei, un bun 
profesionist, perfecționindu-ți cunoștințele din 
scoală, invățind să le aplici concret la condi
țiile specifice locului de muncă. $i fiecare 
avem imaginea (pe care o păstrăm cu vene
rație in gind) a omului (sau oamenilor) care, 
înțelegători si dezinteresați, cu tact ne-au în
drumat primii pași in profesia pe care ne-am 
ales-O, dezvăluindu-ne frumusețea si dificultă
țile ei, lăsindu-ne cu bună jtiinfă să le „furăm" 
din experiență, ajutlndu-ne atunci cind greută
țile erau gata să ne doboare. De cele mai multe 
ori, de la acești oameni nu se „fură" numai 
meseria, ci, luinâurt drept exemplu, deprimi de 
la ei să-ți cultivi acele calități pe care le are 
un om adevărat, un om de nădejde. De aceea 
lecțiile de meserie sint de fapt lecții de viață, 
iar șeful de echipă, maistrul, inginerul, condu
cătorul locului de muncă sau ăl instituției sini 
odevărați profesori de omenie.

Cu atit mai tristă (ți mat gravi) devine 
situația cind cel care iți îndrumă pașii in me
serie și căruia, așa cum am arătat, ii revine, 
prin tradiție, si sarcina de a te pregăti pentru 
viață nu numai ca bun meseriaș ci si ca bun 
cetățean, inversează zicala, ajutindu-te nu să-i 
„furi" meseria, ci punlndu-te efectiv să furi 
(nu la figurat !), să te transformi adică in 
unealta cu care el săvirțețte o fărădelege, o 
infracțiune. Luindu-te, in acest fel, părtaș la 
fapta antisocială. Dincolo de gravitatea faptei 
in sine, pedepsită de lege, să mai adăugăm si 
gravitatea morală a ei. Tlnărul (sau tinerii, 
cum este in cazul nostru) poate învăța 
viață se poate trăi si altfel decit cinstit, 
poate obține un venit și altfel decit 
muncă.

lucrau, in frunte cu șeful lor, la repararea unui 
imobil. Intr-o seară, șeful de echipă, observind 
condițiile prielnice pentru a sustrage din ma
gazia restaurantului din localitate băutură, ii 
trimite pe doi dintre tinerii din echipă să fure 
băutură. Șt pentru că in prima seară le-a mers, 
in următoarea Iși încearcă norocul alți doi 
ortaci. Șl le „ține", din nou. La citeva seri, alți 
doi, folosind același procedeu, sustrag din nou 
sticle cu băutură din aceeași magazie pe care, 
după cum se vede, responsabilul unității o lă
sase, practic, la-ndemlna hoților. Era mare 
setea șefului de echipă și greu da potolit. 
Vinarsul curgea ca la robinet ! I-a trimis cu 
schimbul la furat pe toți oamenii din echipă, 
să nu cumva să rimlnă vreunul păgubit, să 
plece de la el, fără să fi invitat meseria de 
hoț. Cind au fost descoperiți, șeful de echipă 
a ridicat nevinovat din umeri : „Eu 1 ! Am 
furat eu ceva ?* Desigur, nu trebuie să supra
licităm vinovăția șefului de echipă. Toți ceilalți 
infractori sint majori, unii dintre ei au o fa
milie, copii, și, in mod normal, ar fi trebuit să 
fie in stare să deosebească binele de rău. Jus
tificarea ci „ața ne-a spus șeful" nu-i absolvă 
defel de partea lor de vină, pentru care, de alt
fel, ți-au si primit pedeapsa meritată.

Nimic 4- nimic ■ nimic

Nedumerirea șefului de echipă

că in 
că se 
prin

In localitatea Bucu din județul Ialomița o 
echipă de zugravi, toți tineri sau foarte tineri,

Toți infractorii au din partea conducerii 
UJCOOP Ialomița unde erau oameni ai muncii, 
recomandării foarte bune ! Oameni la locul 
lor, iși văd de treabă, șeful de echipă este 
recomandat drept un exemplu de corectitudine 
(ce fel de exemplu a fost, am văzut !). La se
diul UJCOOP s-a auzit in treacăt despre fapta 
comisă și arestarea in bloc. Au rămas cu toții 
uimiți. Secretara comitetului de partid împăr
tășește și ea uimirea celorlalți. De altfel nici nu 
prea-i cunoaște pe cei 6, altcineva răspundea 
de ei. La întrebarea noastră : „Ce s-a făcut in 
unitate pentru prevenirea faptelor cu caracter 
antisocial, pentru cunoașterea si aplicarea legi
lor țării uimirea i se adincește. „Nimic, ce 
să se facă ? Trebuie ținute conferințe despre 
faptul eă nu e bine să furi f Fiecare dintre noi 
Știe ce este bine si ce nu. Cine să fi stat 
după ei, acolo, la Bucu, să-i păzească 1 Sigur, 
să nu exagerăm, deși, după cum am văzut, poate 
că la UJCOOP Ialomița o astfel de conferință 
ar fi fost necesară. Dar a avea grijă, a fi 
foarte atent cui încredințezi conducerea unor 
oameni, educarea lor in ultimă instanță, mai 
ales cind punctul lor de lucru este mai înde
părtat si „nu are Cine să-l păzească" nu este o 
exagerare, este chiar o datorie (ți nu una oare
care) a factorilor răspunzători, datorie pe care 
conducerea UJCOOP Ialomița a neglijat-o, Iar 
consecințele nu au intirziat să se arate. Mal 
mult, nici acum după ce ți ceasul al doispre
zecelea a trecut, conducerea UJCOOP Ialomița 
eontinui să nu ia nici o măsură pentru preve
nirea unor astfel de fapte antisociale. Pentru 
ca legea să fie cunoscută ți respectată. Consi
deră probabil ci ți-a făcut datoria dlndu-le 
infractorilor recomandări elogioase !

SORIN OVIDIU BĂLAN

de ansamblul arhitectu- 
care a fost înglobat și 
arătat, la început, ingă- 
cu micile — să le zicem

— „scăpări" din jur. Oricine 
știe ce înseamnă un șantier ! 
După puterile noastre, prin 
muncă voluntară, am curățat 
aleile dintre blocuri, am pus 
flori acolo unde s-a putut, am 
plantat arbuști. Ce ne facem 
insă cu gropile atit de adinei 
incit par făcute pentru o fun
dație de casă ? Ce ne facem cu 
materialele de construcție care 
zac, de peste doi ani, răspin- 
dite de jur-imprejur? în sfîr- 
șit. ce ne facem cu stîlpii de 
electrificare, pe cale de a rugini 
complet in stadiul în care au 
fost abandonați, nevopsiți și cu 
un fir spinzurind in loc de fa
sung. bec și celelalte ?“

Oprim aici seria de întrebări 
(dovedite, pină azi, retorice) si 
ne continuăm plimbarea prin 
preajma noilor blocuri- Micile 
..scăpări" semnalate redacției se 
adeveresc. în curtea interioară, 
formată intre blocurile 3 — 3 bis
— 4, zac plăci de beton, fier 
vechi, bucăți de cablu, toate co
tropite de pămint si de praf, 
în fața construcției eu nr. 1, 
din Strada Johanes Kepler nr. 
4. se Îngrămădesc blocuri de be
ton. aduse cindva pentru a servi 
drept bordură unor 
trotuare. Evident, timpul 
pus amprenta și asupra 
blocurile de beton, pentru 
narea cărora s-au cheltuit 
teriale de care avem atita 
voie, energie 
efort uman etc sint astăzi ma
joritatea sparte. Puțin mai de
parte, pe Strada Păstorului nr. 
2, constructorii au ..uitat" cără
mizi BCA. niște capace de canal 
turnate din fontă și cine mâi 
știe cite lucruri care au dispărut 
intre timp... Mai facem cițiva 
pași. Strada se numește Turnul 
Eiffel și pare a fi considerată 
drept un depozit in aer liber. 
La ora vizitei noastre, numă
răm 9 imense tuburi de metal, 
aruncate la drumul mare, dar, 
firește, cifra lor poate varia de 
Ia o oră la alta. Este ceea ce ne 
confirmă și Elisabeta Posmogu 
șefa atelierului Arta încălță
mintei. aflat intr-o clădire de 
peste drum : „De cind zac tu
burile astea 
grâu de 
doi ani ! 
care ? Or 
putea să
fel de fel de lucrări 
S-au terminat toate, 
astea nu interesează 
Ruginesc și gata !“

Un tinăr in salopetă 
structor trece pe etradă. Spe
răm că știe el ceva mai multe 
despre materialele lăsate de iz-

beliște. Nu știe. Ne spune că se 
numește Eugen Joiță. că este 
electrician și termină o lucrare 
rămasă de la o echipă desfiin
țată. Tot el are și cheia unei 
barăci de metal, „rămasă" și ea 
de Ia constructori, unde apucăm 
să vedem în pripă citeva chiu
vete de faianță albă, stivuite în
grijit și alte materiale intere
sante pentru un meseriaș cu 
spirit de inițiativă. Tinărul zice 
că nu știe cui aparțin, cum de 
altfel, nu prea poate să dea 
nici o explicație logică existen
ței acelei barăci de metal, de
oarece echipele care mai lu
crează la unele finisări in zonă 
nu o folosesc drept vestiar.

încercăm să cerem lămuriri la 
ICRAL Colentina 6, SGL, in
stituție găzduită chiar la par
terul unuia dintre noile blocuri. 
Tovarășii Teodora Platoș și Ma
rin Turlea ne îndreaptă fără 
prea mult entuziasm spre con
structor (A.C.M. 2) „Noi am 
refuzat să le semnăm recepția 
definitivă. tocmai fiindcă nu 
ne-au făcut încă trotuarele". Ne 
luăm rămas bun. nu înainte de 
a constata că deasupra ghișeu- 
lui pe care scrie „Casierie", ta
vanul și pereții sint complet 
scăldat! in apă, ca și cum cine
va i-ar stropi încontinuu și cu 
băgare de seamă, să nu cumva 
să se usuce. Ne gindim cu ce 
speranțe pleacă de aici locatarii 
care vin să solicite meșteri 
pentru diferite reparații nece
sare in apartamentele lor...

La sediul din zonă al A.C.M. 
2, o tlnără electriciană. Camelia 
Străchinescu, (pe post de „se
cretară"?) ne asigură cu fermi
tate că: „Tuburile nu sint ale 
noastre. Cit despre celelalte 
materiale de construcții, o să-l 
întreb pe maistrul Duminecă 
Dumitru și o să vă comunic". 
Dialogul s-a oprit aici. La se
diul improvizat intr-un aparta
ment nou. n-am mat reușit, de 
atunci, să-i găsim nici pe mai
stru, nici

virtuale 
$i-a 
lor, 
tur
ma- 
ne

electrică. . timp.

pe „secretară".^
★

banale, la prima ve- 
ele să întunece bucu-

__ aici, e destul de 
precizat. Oricum, au 
Or fi de la termofi- 
fi de la gaze ? N-aș 
vă spun. S-au făcut 

jur. dar 
tuburile 
nimeni.

in 
Și 
pe

de eon-

Lucruri 
dere. Pot 
rla unor locatari și frumusețea 
unui cartier ? Evident ! Pot ele 
să arunce o lumină nu tocmai 
plăcută pe munca, altfel rod
nică. a unor constructori ? Răs
punsul e unul singur. Ni se pare 
inacceptabil să te recomanzi 
constructor, atunci clnd nu ai 
o grilă elementară față de mat 
terialele ce ți sg Încredințează, 
cind iți bați joc (ăsta e terme
nul!) de munca altor specialiști, 
tot in construcții, care îți fur
nizează materialele din Care se 
Înalță locuințe, se asfaltează 
străzi, se execută canalizări etc.

Pentru că toate aceste „res
turi", „fleacuri" (de Sute, de 
mii de kilograme !). „uitate" în 
perimetrul amintit. alcătu
iesc o mică parte a avutului 
obștesc, deci al nostru, al tu
turor. ne permitem să mai în
trebăm o dată, de data aceasta 
prin intermediul cuvintului ti
părit : Cine e răspunzător, to
tuși, de aceste bunuri care as
tăzi nu mai prețuiesc probabil 
nici zece la sută din cit âu va- 

'Jorat inițial ? Cine este răspun
zător de starea de provizorat a 
unor drumuri de acces care ar 
ii trebuit de mult să fie termi
nate, evitîndu-se astfel chel
tuielile inutile Ce vor fi pre
tinse de înlocuirea materialelor 
deteriorate ?

MONICA ZVIRJINSCHI

Fotografii de GHEORGHE CUCU
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COMUNICAT COMUN
cu privire la intilnirea și convorbirile 
dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Yasser Arafat,

președintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Eliberarea Palestinei

La invitația tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, tovară
șul Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv ai Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, a efectuat. In zilele de 
4 și 5 iunie, o vizită de prie
tenie in Republica Socialistă 
România.

în timpul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Yasser Arafat au purtat con
vorbiri și au făcut un larg 
schimb de păreri cu privire la 
stâdiul și perspectivele relații
lor bilaterale, precum și in le
gătură cu unele probleme ac
tuale ale mișcării palesUniene, 
eu evoluția situației din Orien
tul Mijlociu, precum șt cu alte 
aspecte ale vieții internaționale 
actuale.

în cadrul convorbirilor, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român și președintele 
Comitetului Executiv al Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei au constatat cu satis
facție că bunele raporturi de 
prietenie, colaborare și solida
ritate dintre Partidul Comunist 
Român și Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei. dintre 
poporul român șl poporul pa
lestinian cunosc o dezvol'are 
continuă in interesul reciproc, 
al cauzei păcii, destinderii ți 
înțelegerii in Orientul Mijlociu 
și in întreaga lume. în acest 
context a fost evidențiată im
portanța deosebită a intUnlr.'or 
și convorbirilor dintre ce*. doi 
conducători și a fost exprimată 
hotărirea comuni de a inten
sifica dialogul la nivel ina’t, 
consultările periodice in vede
rea întăririi și dezvoltării con
tinue a relațiilor dintre Parti
dul Comunist Român. Republi
ca Socialistă România șl Orga
nizația pentru Eliberarea Pa
lestinei.

Tovarășul Yasser Arafat a 
exprimat profunde mulțumiri 
României, personal tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru po
ziția principială șl consecventă 
față de cauza poporului palesti
nian, pentru sprijinul activ a- 
cordat luptei acestuia de liber
tate și independență, de împli
nire a drepturilor sale națio
nale inalienabile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat, și in acest cadru, 
hotărirea României, a poporu
lui român de a acorda in con
tinuare întregul său sprijin 
luptei poporului palestinian 
pentru Înfăptuirea aspirațiilor 
sale legitime de a trăi și se 
dezvolta intr-un stat național 
propriu, liber ți independent, 
în deplină securitate și pat».

în cadrul schimbului de pă
reri. tovarășul Yasser Arafat a 
prezentat poziția Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei 
față de evenimentele petrecute 
în ultima vreme in Orientul 
Mijlociu, p» -cum și acțiunile 
inițiate de O.E.P, in scooul gă
sirii unor soluții care să ducă 
la rezolvarea problemelor com
plexe și la instaurarea păcii in 
regiune.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat poziția Partidului 
Comunist Român, a României 
socialiste, privind soluționarea 
globală, pe calea tratativelor, 
a problemelor din Orientul Mij
lociu, șl a subliniat necesitatea 
Intensificării acțiunilor politice, 
diplomatice, a promovării de 
noi Inițiative și acțiuni menite 
să deschidă calea rezolvării 
juste șt echitabile a problemei 
poporului palestinian.

în cadrul convorbirilor, secre
tarul general al P.C.R., tova

SPORT

Vineri, s-au desfășurat la Timișoara și Iași 
ultimele partide din cadrul grupelor semifinale 
ale celei de-a X-a ediții a Campionatului Mon
dial Universitar de handbal masculin. In urma 
rezultatelor Înregistrate, finalistele competiției

C. M. UNIVERSITAR DE HANDBAL MASCULIN

REPREZENTATIVA ROMÂNIEI 
S-A CALIFICAT ÎN FINALĂ

vor ff reprezentativele studențești ale României 
(deținătoarea titlului in acest moment) și UJt-S.S., 
care s-au calificat neînvinse in actul decisiv al 
întrecerii, act programat duminică, la București. 
Iată acum relatări de la intrecerile desfășurate 
ieri s

’ In
ROMÂNIA — IUGOSLAVIA 

®>—15 (12—«). Arhiplină, sala 
„Olimpia" din Timișoara a ofe
rit căldurosului public de p« 
Baga o partid* de zile mari. 
In oare handbaliștii student) 
din România au avut o pres
tație absolut excepțional*. încă 
din primeje minute ale jocului, 
ei au reușit să se detașeze ds 
ambițioasa formație iugoslavă, 
in min- 13 conducind deja cu 
5—1, pe fondul unei dominări 
neta, consecință directă a unui 
joc cojnblnativ, purtat in mare 
viteză la semicercul advers și 
al unor intervenții excelente 
ale portarului timișorean Ale
xandru Buligan. în min. 19 
șeorul va ajunge la 8—? în fa
voarea handbaliștilor români, 
formația iugoslavă resimțind 
din plin maniera fermă in care 
apărătorii noștri, îndeosebi Mă
ricel Voinea și Adrian Ghimeș. 
au reușit să-i anihileze pe cei 
doi puternici interi adverși, 

grupa semifinala de la Timișoara

rășul Nicolae Ceaușescu. și pre
ședintele Comitetului Executiv 
al O.E.P., tovarășul Yasser Ara
fat. s-au pronunțat ferm pentru 
soluționarea justă a problemelor 
din Orientul Mijlociu. pentru 
instaurarea unei păci globale, 
trainice și juste in această re
giune, pe baza retragerii Is
raelului din teritoriile arabe 
ocupate, a rezolvării problemei 
poporului palestinian prin re
cunoașterea dreptului său la 
autodeterminare — inclusiv Ia 
crearea unui stat palestinian 
propriu, independent —. a asi
gurării integrității, suveranității 
și securității tuturor statelor din 
zonă. In vederea realizării a- 
cestor obiective, cei doi condu
cători consideră necesară orga
nizarea unei Conferințe inter
naționale, sub auspiciile ONU-, 
la care să participe toate păr
țile interesate in conflictul din 
zonă, inclusiv O.E.P. — ca re
prezentant unic și legitim al 
poporului palestinian —. pre
cum și membrii permanent! ai 
Consiliului de Securitate. în 
acest sens, s-a relevat necesi
tatea constituirii unui comitet 
pregătitor din care să facă 
parte, de asemenea, statele a- 
rabe interesate. O.E.P. si Is
raelul. precum și membrii per
manenți ai Consiliului de Secu
ritate. Cei doi președinți salută 
orice contribuție pozitivă din 
partea altor state pentru încu
nunarea cu succes a conferinței 
internaționale.

Cei doi conducători consideră 
că la baza Conferinței interna
ționale și. în general, a solu
ționării problemelor din Orien
tul Mijlociu, trebuie să stea 
toate rezoluțiile O.N.U. privind 
problema palestiniană și a O- 
rientulut Mijlociu, inclusiv re
zoluția 242. asigurarea dreptu
lui poporului palestinian la au
todeterminare și Ia crearea unui 
stat palestinian independent.

în cadrul convorbirilor, tova
rășii Nicolae Ceausescu si Yas
ser Arafat au relevat impor
tanța deosebită a intensificării 
eforturilor și acțiunilor in ve
derea întăririi colaborării și so
lidarității țărilor arabe — ca o 
condițig esențială a soluționării 
constructive a problemelor din 
Orientul Mijlociu, a instaurării 
păcii in regiune. Totodată, a 
fost subliniată necesitatea de a 
se acționa in continuare.
toată fermitatea, pentru conso
lidarea unității poporului pa
lestinian și a forțelor sale na
ționale, în cadrul O.E.P., pen
tru consolidarea și întărirea 
forței sale — ca reprezentant 
unic și legitim al poporului pa
lestinian.

Cei doi conducători s-au pro
nunțat pentru încetarea. In cel 
mai scurt timp, a războiului 
dintre Iran și Irak și pentru 
trecerea neintirziată la soluțio
narea pe cale pașnică, prin tra
tative. a problemelor dintre 
cele două țări, luînd in consi
derație rezoluțiile O.N.U. și 
toate inițiativele de pace pro
puse în vederea încetării răz
boiului.

Exprimindu-și profunda în
grijorare fată de situația inter
națională actuală, care se men
ține deosebit de gravă si com
plexă. cei doi conducători au 
reliefat că problema fundamen
tală a epocii noastre o consti
tuie oprirea hotărită a cursei 
Înarmărilor si trecerea la mă
suri concrete de dezarmare, in 
primul rînd de dezarmare nu
cleară. apărarea dreptului fun
damental al oamenilor, al po
poarelor. la viață, la existență 
liberă și demnă, la pace. Au 
fost apreciate propunerile po
zitive ale Uniunii Sovietice, aie 
tovarășului Mihail Gorbaciov.

Kuzmanovski și Tomici. doi ju
cători masivi, înalți de 2 m. De 
altfei, Kuzmanovski nu va 
reuși să înscrie nici un gol in 
această partidă, determimndu-1 
pe antrenorul iugoslav să În
cerce folosirea altei perechi 
de interi, in speranța că 
va găsi o soluție de pă
trundere spre poarta lui Bu
ligan. Inutil, -insă, pentru că 
băieții noștri au jucat tot 
timpul deciși și nu au făcut 
nici un fel de concesie parte
nerilor lor da întrecere. După 
pauză avantajul nostru a ajuns 
din nou la 6 goluri (min. 45 : 
16—10, min. 52, 18—12) și chiar 
la 7 goluri (min. 54, 19—12), do- 
vedindu-se categoric că echipa 
studențească a României este 
net superioară adversarei sale 
și că pătrunde perfect meritat 
in finala competiției unde, sin- 
tem convinși, iși va dovedi din 
nou clasa înaltă, apărîndu-și cu 
brio titlul mondial universitar. 

privind lichidarea. în mai multe 
etape, a tuturor armelor nu
cleare Pină in asul 2000.

S-a apreciat că situația grav* 
și complexă existentă in lume 
impune să se facă totul pestru 
unirea eforturilor tuturor po
poarelor. a forțelor democrati
ce. progresiste de pretutindeni, 
pentru oprirea cursului pericu
los al evenimentelor spre con
fruntare st război, pentru re
nunțarea la utilizarea torței in 
relațiile dintre state, pentru 
promovarea fermă a politicii oe 
destindere, de independență, co
laborare și pace in întreaga 
lume.

Totodată. în cadrul convor
birilor a fost subliniată necesi
tatea de a se continua și inten
sifica acțiunile pe plan inter
national în vederea lichidării 
subdezvoltării si ins taur*ri i 
unei noi ordini economice in
ternaționale. bazate pe relații 
de depună egalitate r. echita’e 
dintre stata, care să favorizeze 
progresul mai rapid al tuturor 
popoare^r. in primul rind al 
celor rămase în urmă, să asi
gure dezvoltarea armonioasă si 
stabilitatea economiei mon
diale

Secretarul genera! al Parti
dului Comunist Român si pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei au relevat în
semnătatea asigurării tuturor 
condițiilor pentru participarea, 
in deplină egalitate, la soluțio
narea marilor probleme ale 
vieții internaționale, a tuturor 
țărilor, fără deosebire de mă
rime și orinduire socială. S-a 
apreciat că un rol deosebit re
vine țârilor mici st mijlocii, 
țărilor in curs de dezvoltare, 
statelor nealiniate care consti
tuie marea majoritate a lumii 
și sint nemijlocit interesate in
tr-o politică de destindere, de 
independență. de egalitate, 
colaborare și pace.

Cei doi conducători au apre
ciat că este necesar să crească 
și mai mult rolul Organizației 
Națiunilor Unite, al altor orga
nisme internaționale. în proce
sul de asigurare a păcii. în so
luționarea democratică a pro
blemelor ce confruntă in pre
zent omenirea.

Analizind profundele mutații 
petrecute In lumea contempora
nă, în raportul mondial de for
țe. tovarășii Nieolae Ceausescu 
și Yasser Arafat au subliniat 
că o caracteristică esențială a 
evoluției vieții internaționale o 
constituie afirmarea tot mai 
puternică a voinței popoarelor 
de a trăi și a se dezvolta libere 
și independente, intr-im climat 
de încredere, securitate si pace. 
Aeționind unite, popoarele, for
țele progresiste, democratice. 
Înaintate din întreaga lume pot 
impune un curs nou in viața 
internațională. pot asigura 
triumful Dolttieii de pace, de 
dezarmare, de înțelegere și co
laborare intre toate națiunile 
lumii.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Yasser Arafat si-au manifes
tat satisfacția pentru convorbi
rile purtate cu acest prilej, ex
primindu-și, in același timp, 
hotărirea de a acționa in con
tinuare pentru ca relațiile de 
prietenie și solidaritate dintre 
P.C.R. și O.E.P., dintre po
poarele român și palestinian, 
să cunoască o dezvoltare cit 
mai puternică, în interesul 
reciproc,, al soluționării con
structive' a problemelor din 
Orientul Mijlociu șl din întrea
ga lume, al cauzei generale a 
colaborării și păcii, al făuririi 
unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

Convorbirile s-au desfășurat 
Intr-o atmosferă de cordialitate 
și caldă prietenie.

Urlnd handbaliștilor români de
plin succes in finala de dumini
că, de la București, avind În
credere in capacitatea lor și a 
tehnicienilor care-i conduc (Ni
colae Nedef, Eugen Trofin si 
Roland Gunesch), le urăm 
succes și vă prezentăm în în
cheiere autorii golurilor Înscri
se de formația noastră : Ber
bece — 7, Porumb — 4, P. Con

In grupa semifinală de la lași
COREEA DE SUD — S.U.A. 

28—22 (H—9). Alert debut al 
studenților sud-coreeni : în min. 
10 scorul era 5—2. Mai rapizi, 
organizindu-și apărarea mai 
bine, contraatacind eficient ei 
reușesc să conducă la pauză 
și-și mențin avantajul de 2—5 
goluri constant pină in final. 
Acuratețea jocului, tensiunea la 
ambele porii au solicitat echipe
le în mod egal. Mai bine pla
sată in atac, mai aproape de 
linia de 9 m. echipa Coreai da 
Sud a finalizat majoritatea o-

TELEGRAMĂ
Maiestății Sale

Regele CARL XVI GUSTAF AL SUEDIEI
STOCKHOLM

Cu prilejul Zilei naționale a Suediei, am plăcerea să vă adresez 
cordiale felicitări șt cele mai bune urări de sănătate și fericire per
sonală. de progres, prosperitate și pace pentru poporul suedez 
prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Rowteeâ*

AGENDA
Tovarășul Gbeorghe Petrescu, 

vieeprâa-mintatru al guvernu
lui. a primit. aeri. delegația 
oondusă de Aleksander Kwas- 
mewșki. minniru pentru pro
blemele tineretului din R-P. Po
lonă. care efectuează o vizită 
in țara noastră, la invitația Co
mitetului Central ai Uniunii Ti
neretului Comunist-

în cadrul întrevederii, au fost 
releva» banele raporturi de 
prietenie șt colaborare exis
tente intre pa-udele. țările si 
popoarele noastre, intre tine
retul român si pSonez. care 
se dezvoltă pe multiple planuri, 
in spiritul ir.țe-esserîloc conve
nite între tovarășul Nieolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Eeoubiicii Socialis
te România, și tovarășul Woj- 
cieh Jaruzelski. prim-secretar al 
Comitetului Centra? al Partidu
lui Muncitor est Unit Polonez, 
președintele Conrdiuiui de Stat 
al Republic*: Pot ilare Polone. 
A fost sublimată participarea

IMPORTANT!
A apărut ar. n din s iunie ai SnpUmentnhii IHerar-anișUe 

al „Sciateii UDeretulul- rSLAST) : un fn tnter-
vențb pub ctvjce s ta -i.me de autor, de valoare • In cadru! 
deja tradiționalelor Dialoguri necoovenuonaW. torul octo
genar Mana iancu NicoUe răspunde reporientite Iea AndreitA 
• Sub semnul Interferențelor contemporane, tlnirul filosof șt 
arhitect Traian Dtnorel Stanciulescu semnează o Pledoarie 
pentru o filosofic a creației • Continui Serialul nostru : noi 
pagini din nuvela ViXtoriei Tokareva, Intitulată Ca an arbore, 
ca un rta—. * Rubrica Valori de ari propune, sub semnătura 
criticului Marin Mm cu un portret sentimental ai folcloristului 
Gheorgbe Vrabie, proaspăt laureat al Premiului Herder * Două 
eseuri, intr-un sul personal-colorat, semnează poeții Nichtta 
Danilor ,despre confratele său Lucian Vaaillu) s Valeria 
Bărgăo (despre eseistul Marian Papabagi) !n orizontul rubrica 
Creația tinâră — studiu de etapă • A doua prezență a noii 
rubrici Blitz propune clteva Revizuiri necesare • Un eseu 
eclatant eocsacrâ Mădăltna Stânescu „Vocii calde a adoles
cenței- in filmul românesc de azi • Liana Cojoeara analizează 
bi Cronica teatrală spectacolul Puterea și adevărul în versiu
nea recentă a Teatrului Național din Craiova • O colaborare 
prestigioasă propune pictorul Sabin Băla*a care pune in evi
dență trăsăturile picturii Anei-Aura Bâbeanu (cu reproduceri 
ale tablourilor sale e Ilustrat numărul) * Cronica radlo-tv„ 
redactată atent, cu grijă pentru judecata de valoare, poartă 
semnătura prozatorului Alexandru Dan Popescu * Creație 
literară : Nicolae Motoc prezintă un ciclu de sonete ț Marin 
Sorescu îl prezintă pe tmârul poet Siznion Buia ; Dragomlr 
Magdin desprinde trei scene din piesa de teatru O clipă de 
Încredere • Tabela de marcaj, de multă vreme notorie, -dese
nau- de Horit Alexandrescu poartă titlul „Ce de goluri, șl 
ce~. scoruri* • Pentru toate viratele și nu! ales pentru cea 
tinără. Top 1J de Mir cea Zâne • Lumea cu amănuntul cuprin
de noi pagini din serialul Scriitorii și fotografia • La Mapa
mond. noutăți din lumea artelor • Așadar, o lectură substan
țială șl plăcută !

TV

SIMBATA, S IUNIE 1SS7
13.00 Telex. 13.05 La sfirștt de 

săpumtnă (parțial color). 14 45 
Săptămina politică. 15.00 închiderea 
programului. 19,00 Telejurnal 19.M 
Teleenciclopedla (color . 19,50 Va
rietăți... cu surprize (color). Pre- 
zinu Tamara Buciuceanu, Iurie 
Darie. 20.50 Film artistic (color . 
„Salt spre necunoscut*. 32.20 Tele
jurnal. 33,30 închiderea programu
lui.

DUMINICA, 7 IUNIE 19S7
11,30 Telex. 11,33 Lumea copiilor. 

12.40 Din cununa clntecului româ
nesc (color). Muzică populară.

SIMPOZION
în Capitală s-au încheiat vi

neri lucrările primului Simpo
zion de electronică de putere și 
aplicații — .,SEPA-87“. la care 
au participat specialiști din pro
ducție. cercetare, proiectare si 
învățămint superior de profil. 
Lucrările au evidențiat preocu
pările specialiștilor privind ela
borarea unor soluții tehnologi

stantin și Ghimeș — cite 3, Du
mitru, Ștefan, Voinea— cite 1 
Pentru formația Iugoslaviei 
eele mai multe goluri au înscris 
Jarac — 5 șl Mile — 4.

în partida din deschidere, e- 
chipa Bulgariei a întrecut Po
lonia, la capătul unul joc echi
librat, eu 25—21 (10—8).

HORIA ALEXANDRESCU

caziilor, bucurindu-se de con
tribuția lui Jae Hwan Kim — 
15 goluri. Tae Sup Choi și Jae 
Won Kang — cite 4 goluri. 
Pentru echipa Statelor Unite au 
Înscris, ca de obicei, de cele 
mai multe ori : Lash — 8 go
luri. Driggers — 6 goluri și Sul
livan — 3 goluri.

U.R.S.S. — UNGARIA 18—14 
(8—8). Echilibrat, jocul studen
ților sovietici și ungari a făcut 
din ultima partidă a semifina
lelor găzduite de Sala sporturi

activă a tineretului dm celt 
două țări ia ir. făptuirea planu
rilor »! programelor de dezvol
tare econom ito-spoalâ a Româ
niei și. respectiv. Poleruea la 
realizarea as:nratiuor ie paoe. 
libertate, independență și Pro
gres ale tuturor popoarelor 
hunii.

Cu prilejul Zilei raționale a 
Suediei, vineri, a avut loc In 
Capitală o manifestare cultural* 
organizată de institutul roman 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea. In cadrul căreia au 
fost prezentate impresii de că
lătorie din această țară și a fost 
vizionat un film documentar 
suedez.

Au luat parte membri ai con
ducerii LR.R.CS.. reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne un numeros public.

Au fost prezerți Sver. G. Un
der, ambasadorii Suediei la 
București, și membri ai ambasa
dei.

13.00 Album duminical (parțial 
color). 14.50 Contemporanii noștri. 
Bucuria muncii. 15,00 închiderea 
programului. 19,00 Telejurnal. 19.20 
Tara mea azi (color). Enoca 
Ceausescu. Epocă de glorii — 
epocă de fapte revoluționare. Do
cumentar realizat in județul Bihor. 
19.40 cintarea României (color). 
Omagiul țării conducătorului 
iubit. Emisiune realizată in co
laborare cu Consiliul Culturii si 
Educației Socialiste și cu Comite
tul de cultură șl educație socialistă 
a! județului Bihor. 20.30 Film ar
tistic : „Bâtrlnul și marea* (co
lor). Ecranizare după o povestire 
de Ernest Hemingway. Cu : 
Spencer Tracy. Felipe Paros. Re
gia ; John Sturges. 91,40 Diver- 
tisment ritmic (color). Cu : Or
chestra de muzică ușoară a Radio- 
televiziunii. Dirijor Cornel Po
pescu. 21.50 Telejurnal. 32,00 în
chiderea programului.

ce modeme si aplicarea lor In
tr-un timp cit mai scurt in pro
ducție. pentru a spori contribu
ția electronicii la înfăptuirea 
programului de îmbunătățire a 
nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, care in anul 1990 
trebuie să ajungă în proporție 
de 95 la sută la nivel mondial 
si 2—5 la sută peste acest nivel.

lor din Iași un adevărat spec
tacol handbalistic. Tehnici, mo
bili. rapizi și ofensivi sportivii 
sovietici au marcat mai mult, 
Dolgov. Demidov, Diakov con- 
firmind. incă o dată, forța lor 
de joc Ia linia de 9 m. în min. 
22 al primei reprize egalitatea 
s-a instalat pe tabela de mar
caj 5—5. situație reflecting pe 
deplin efortul deosebit a] spor
tivilor ungari. contribuția lui 
Horvath și Gydrffy fiind meri
torie. Spre finalul partidei s-a 
impus categoric echipa sovieti
că. datorită siguranței in joc. 
forței si exactității aruncărilor, 
coeziunii in atac. Cei mai ac
tivi studenți sovietici au fost 
Dolgov — 8 loguri. Valutkas —
4 goluri. De la studenții ungari 
cei mai eficace jucători au fost 
Laszlo — 6 goluri și Horvath —
5 goluri.

C. BORDEIANU

Rezultate Înregistrate In tur
neele pentru clasament : la 
Cluj-Napoca ; Nigeria — Ma
roc 16—12 (3—5); Turcia — El
veția 25—21 (11—1) ; la Galați ! 
Austria — Japonia 23—15 (12—T); 
Israel — R.F. Germania 24—31 
(10-11).

♦
Duminică, 1a Palatul sportu

rilor din Capitală, la ora 16,15, 
este programată partida pentru 
locurile 3—4 dintre formațiile 
Iugoslaviei și Ungariei, iar cu 
Începere de la ora 18,00 selec
ționatele României și U.R.S.S. 
iși vor disputa finala campiona
tului. Celelalte jocuri pentru 
clasament se vor desfășura la 
Pitești. Ploiești și in sala Rapid 
din Capitală.

Pe cîțiva quadrați
ALBA A-'omnd rjb genericul inițiativei ..Să lucrăm o zl 

pe săptammâ cu Baterii pnme și materiale economisite- 
IM de uneri 9 unități economice ale județului vor rea
liza o prodneție euBUmeDtar* in valoare de 1 240 500 lei. • 
A VXD. Peste 19N de tineri din comunele județului efectuea
ză lucări ia agncilteră in valoare de peste 25 000 iei. 
• BOTOȘANI. Pe»» 8 90* de tineri din unitățile agricole vor 
efectna locrt-, de întreținere a culturilor prăsitoare pe o su
prafață de 5 30* hectare, a BRAȘOV. în 30 unități economice 
peste 3* **• oe tineri participă la acțiunile unei ..Săptămini 
record in pcoîurtie fi calitate", in cadrul căreia și-au propus 
să rea' aeze 13* maștni universale, 1 300 piese de schimb pen- 

: - - -i r și aaMCta M Mn etidknâ, 1S tona eattoai 3 
torte drojdie tmajerâ. M motoare electrice șa • GALATI- 
Pr.n acțimi oe muncă patriotică in sprijinul producției 2 200 
de tineri <Bn unitățile economice «Je județului vor realiza su- 
pL-oentar o producție in valoare ăe 1 350 (X)0 let • GIURGIU. 
Fes» 5*** de tineri dir. localitățile rurale participă în 
această perioadă la lucrări de întreținere a culturilor in va
loare de 50*00* >L

CENACLUL

V". punct de confluență 
penm tinerețe talente »i 
pectm rubttocii de literatură 
in general n eooetituie ce
naclul „Lm:*!" al Casei ie 
cultirră a «mascatelor din 
mumaptu! Sibiu. Reținem 
din cuprinaul tmeii din ulti
mele ședințe de lucru dezba
terile pe marginea poeziilor 
eitite de Adnan Vilău și Ion 
Gabor, precum si lecturile din 
poezia universală prezentate 
de Florin Predes-u. în înche
iere a fost urmărit un mo
ment realizat de umoristul 
loan Anusca.

ATEJIEELE 
CĂRȚII

Biblioteca Centrală Uni
versitară, in colaborare cu 
Facultatea de Filologie a Uni
versității din București și 
Editura „Minert'a", a organi
zat ieri, ia orele 12, in Aula 
B.C.U din Calea Victoriei 
simpozionul „I.L. Caragiale 
— un clasic printre noi*. 
DialoguL susținut de Teodor 
Vtrgolici, Ștefan Cazimir, 
Cezar Tabarcea și Florin Ma- 
no’esru. a fost urmat de ver
nisajul unei expoziții de 
carte, precum și de un mo
ment artistic susținut de stu
denți ai Conservatorului „Ci- 
prian Porumbescu".

Foto-album

Prin aceattt imagine, eurprineă la una din manifet. 
tdnle mai vechi detfișurate la Muzeul totului și de 
artă populară din Capitală, instituția vă invită să par
ticipați miine, la ora 10, la „Ziua zonei etnografice 
Maramureș-, (foto : ALEXANDRU SZEKELY).

Turism
VALEA 

ZÎNELOR
Un punct de atracție pentru 

turiștii care iși petrec in acest 
6ezon concediul in județul Co- 
vasna ii constituie și popasul 
turistic Valea Zinelor. aflat 
int'-un decor intr-adevăr de 
basm. Ei au la dispoziție locuri 
de cazare (capacitatea totală : 
100 de locuri) in căsuțe, precum 
și un restaurant. în vede
rea modernizării acestui spațiu 

. turistic sint în fază avansată 
amenajările pentru viitoarele 
locuri de cam pare, precum și 
lucrările de extindere și acope
rire a terasei hotelului, pină Ia 
capacitatea de 300 locuri. Se 
are in vedere, de asemenea, 
construirea unor foișoare, unde 
turiștii pot petreoe agreabile 
clipe de relaxare.

Arte
PRIETENII MUZICII

în municipiul Focșani • iși 
desfășoară activitatea oena- 
clul „Prietenii muzicii", sub 
auspiciile căruia sint orga
nizate numeroase acțiuni 
(concerte, intilniri cu repre
zentanți de frunte ai crea
ției muzicale românești, 
dezbateri, expuneri) pentru 
iubitorii muzicii. Un eloc
vent exemplu in acest sens 
11 constituie intilnirea mem

ZIGZAG
• Finlanda va construi 

primul submarin destinat 
turismului. Nava, cu o 
lungime de 17 m. va pu
tea cobori la 100 m adin- 
cime și va fl dotată cu 
reflectoare puternice pen
tru a permite călătorilor 
să urmărească in cele 
mai bune condiții fauna 
i$ flora subacvatică • La 
Cremona, orașul natal al 
lui Stradivarius, va fi 
organizat, in perioada 26 
august — 7 octombrie, un 
festival de Interpretare, 
pentru eoneerte, urmind 
să fie folosite viori Stra
divarius, împrumutate 
special pentru acest pri
lej, de la deținătorii par
ticulari • Recordul fri
gului a fost Înregistrat la 
o bază sovietică din An
tarctica : minus 103* C. 
• Nici un om nu a nu
mărat pină acum de la 
1 la un miliard. Presu- 
punînd să s-ar găsi ci
neva dornic să întreprin
dă așa ceva rostind un 
număr pe secundă, fără 
să doarmă ar trebui să 
se consacre acestei în
deletniciri timp de 32 de 
ani.

Eveniment
UN BLOC PE ROȚI

Un eveniment urmărit eu 
vie curiozitate de către locui
torii municipiului Alba Iulia 
l-a constituit translarea pe o 
distanță considerabilă a blo
cului A 2 aflat in zona Bu
levardului Transilvaniei. Lu
crarea, bazată pe* proiectele 
binecunoscutului colectiv de 
specialiști de la Institutul 
„Proiect* București, colectiv 
condus de dr. ing. Eugeniu

Arheologie
AȘEZARE MEDIEVALĂ

Localitatea Iz
vora, județul 
Neamț, este un 
nume binecunos
cut arheologilor 
din țara noastră, 
întrucît aici fuse
seră identificate 
pentru prima dată 
vestigii ale cultu
rii Precucuteni. 
Zona a fost intens 
cercetată în peri

oada 1936—1948, 
săpăturile de am
ploare, reluate în 
1984. conducind la 
descoperirea unei 
așezări a dacilor 
liberi (secolele II- 
III e.n.). O infor
mație de dată re
centă referitoare 
la aceeași locali
tate arată că pe 
Dealul Boțeștilor 
(zona B a stațiu

brilor cenaclului cu compo
zitorii Mircea Neagu și 
Stefan Andronic, prilej cu 
care au fost audiate câteva 
formații corale de prestigiu 
și au fost purtate dezbate
rile cu tema : „Modalități de 
interpretare in muzica corală 
contemporană" și „Criterii 
științifice de selectare a vo
cilor pentru formații corale 
mixte de voci egale".

CEREALE
! 1 3 k 1 j. p .1 .i

»■ “ LI

— E—

ORIZONTAL :
1) Mănunchi de 

cereale — Dat din 
bob. 2) Inflores
cența cerealelor — 
Paie trase o dată 
cu coasa. 3) în mi
riște ! — A compus 
melodia ..Holde au
rii" — Zeamă de 
porumb măcinat 
(reg.). 4) Jumătate 
de căpiță ! — Re
coltarea cerealelor. 
5) Canapea — Au
torul romanului : 
„Bărăgan". 6) Zeița 
cerealelor — Po
rumb. T) Hambare 
pentru cereale —

Indignat ! 8) Soa
rele gramineelor !
— Boabe de păsat!
9) La termen î — 
Nu lucrează — A- 
nimale de pradă.
10) A scris roma
nul .Secerișul roșu"
— Unt uns ! —
Băutură obținută 
prin distilarea re
petată a plămadei 
de cereale. 11) Te
renuri cu cereale
— Soi de griu. 12) 
O fată la semănat !
— Sintetizate de 
cereale prin foto- 
sinteză.
VERTICAL :

UN LICEU 
CENTENAR

Anal acesta, tn septem- 
brie. Liceul „Mihai Eml- 
ne»cu“ din Botoșani va Îm
plini IM de ani de Ia in- 
fllnțare. Instituție de invă- 
țamlnt cu frumoase tradiții 
șt cu un bilanț strălucit in 
pregătirea a numeroase 
promoții de elevi, din rin
gul cărora s-au ridicat 
nume de seama ale știin
ței și culturii românești, 
liceul, cadrele didactice și 
elevii se pregătesc tnca de 
pe acum pentru a sărbă
tori cum se cuvine cente
narul școUL Aniversarea 
va fl subliniată, printre 
altele, de organizarea unei 
sesiuni de referate șl co
municări ale lnvitaților ți a 
profesorilor, a unei sesiuni 
susținute de actuali și foști 
elevi ai liceului, de o ex
poziție sub genericul Jn- 
vățămlnt — cercetare — 
producție* precum și de 
spectacolul omagial „Cinste 
școlii șl slujitorilor el*, re
alizat tn colaborare cu Tea
trul „Mlhal Emtnescu* șt 
Filarmonica de stas din 
Botoșani.

I. lordăchescu, a fost mate
rializată de o echipă de con
structori de la I.A.C.M. Alba 
Iulia și constituie o adevăra
tă performanță in materie. 
Prin mutarea clădirii, in 
greutate de 7 200 tone, se rea
lizează deschiderea Bulevar
dului Transilvaniei și se pune 
in valoare superba perspec
tivă către Dealul Viilor.

nii) elevii școlii 
generala au făcut 
o descoperire mult 
așteptată : materi
al ceramic care, 
după migăloase o- 
perații de întregi
re, restaurare și 
conservare, s-a do
vedit a proveni 
de la locuitorii a- 
șezării medievale 
care exista aici în 
secolele XIV-XV.

Proiecte genetice
Prin intervenții chimice șl 

modificări genetice biologii 
speră să poată controla pro
cesul de cădere a frunzelot 
la diverse specii de plante, tn 
acest mod, tntlrzilndu-se pro
cesul respeetiv ta plantele 
cultivate pentru frunze (salată, 
spanac, plante furajere etc.) 
sau la plantele de la cșre se 
folosesc semințele (fasole, 
mazăre, soia) sau fructele de 
tip bacă (roșit, vinete) vor fi 
Obținute producții mai mari, 
favortztndu-se acumularea 
substanțelor nutritive.

1) Inflorescența 
unor cereale — 
Griu. secară, orz. 
orez, porumb etc. 
(sing.). 2) Snopii 
pregătiți pentru tre
ierat (reg.) — Lo
cul unde se treieră 
ceralele 3) Conți
nutul unei tone! — 
Ci nd cerealele se 
coc — Boală a unor 
cereale. 4) O buru
iană printre ce
reale — Timpul se
cerișului (pl.) —
Transportă ! 5) Se
ceră tori cu coasă — 
Cereală furajeră. 
6) îmbujorat — 
Termină semăna
tul ! — Iele ! 7) 
Griu de munte — 
Boabe de porumb 
sau de mei măci
nate mare. 8) Gra- 
minee din stepă — 
Bob gol. 9) La 
sapă ! — Soiuri — 
în grînar ! 10) Cu
sur (fig.)—Care re
zistă la acțiuni ex
terioare. 11) Strin- 
gătorii impozitului 
asupra griului — 
Bune de cernut. 12) 
Povară de porumb 
—Buruiană în cul
turile cerealiere.

MARINAGeorge
Rubrică realizată de M. F. ȘANDRU
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Reuniunea nr. 13 a „celor șapte"
Schimb de mesaje între

tovarășul Nicolae Ceaușescu
Festivalul 

internațional 
al teatrului

Sesiunea Comitetului 0. N, U,

și tovarășul
BUDAPESTA 5 (Agerpres). — 

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a fost transmis 
tovarășului Jânos Kădăr, secre
tar general al Partidului Mun
citoresc Socialist Ungar, un cald 
salut tovărășesc, împreună cu 
cele mai bune urări de sănăta
te și fericire personală, de 
succese în dezvoltarea economi- 
co-socială a țării.

Mulțumind, tovarășul Jânos 
Kădăr a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
salutul său călduros, tovără
șesc, cele mai bune urări de 
sănătate și de noi succese in 
fruntea partidului și statului. în 
activitatea consacrată edificării 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate în România.

Schimbul de mesaje a 
prilejuit de primirea de 
secretarul general al
a tovarășilor Emil Bobu, meni' 
bru al Comitetului Politic Exe-

fost 
către 

P.M.S.U.

cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
și Ion Stoian. membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej s-a reliefat 
hotărîrea celor două partide și 
state de a întări colaborarea și 
prietenia româno-ungară, pe 
plan politic, economic, tehnieo- 
științific și cultural, în spiritul 
înțelegerilor convenite la nivel 
înalt, în interesul celor două 
țări și popoare, al cauzei socia
lismului și păcii în Europa și 
în întreaga lume.

La primire au participat to
varășii Mâtyăs Sziiros și Istvăn 
Horvăth, secretari ai C.C. al 
P.M.S.U.

Au fost prezenți Nicolae Ve- 
reș. ambasadorul țării noastre 
la Budapesta, și Păi Sziits, am
basadorul Republicii Populare 
Ungare Ia București.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovă
rășească.

pentru copii și tineret
Elogioase aprecieri 

la adresa artei 
interpretative românești 

PARIS 5 (Agerpres) — în 
orașul francez Onet-Le- 
Chateau s-a desfășurat 
primul festival internațional 
al teatrului pentru copii și 
tineret.

Prezent în calitate de invi
tat de onoare al festivalului, 
un grup de artiști ai Teatru
lui pentru copii și tineret din 
Iași a susținut spectacolul de 
gală cu piesa „Magazinul de 
jucării" de Al. Popescu.

Spectacolul s-a bucurat de 
un succes deosebit, presa 
locală făcind aprecieri elo
gioase la adresa actorilor din 
Iași, mesageri ai teatrului 
românesc contemporan.

La spectacol au asistat se
natorul Jean Peuch, pre
ședintele Consiliului general 
al departamentului Aveyron, 
președintele Grupului de 
prietenie Franța—România 
din Senatul francez, prima
rul orașului, precum și alte 
oficialități.

pentru folosirea spațiului cosmic 
in scopuri pașnice

Cuvîntul reprezentantului român
NAȚIUNILE UNITE 5 (A-

gerpres) — La New York se 
desfășoară lucrările Comitetului 
O.N.U. pentru folosirea spațiu
lui cosmic în scopuri pașnice, 
organism din care fac parte 53 
de state, inclusiv România.

Pe ordinea de zi a reuniunii 
sint înscrise teme vizînd căile 
și mijloacele utilizării spațiului 
extraatmosferic în scopuri ex
clusiv pașnice, teledetecția prin 
satelit, utilizarea surselor nu
cleare în cosmos, orbita sateli
ților geostaționari. definirea și 
delimitarea spațiului extraat
mosferic si altele.

Luind cuvîntul. reprezentantul 
țârii noastre a accentuat impe
rativul sporirii rolului O.N.U. 
în organizarea și încurajarea 
unei largi cooperări internațio
nale, pentru aplicarea tehnolo
giilor spațiale în interesul dez
voltării pașnice a statelor. în 
primul rind a țărilor In curs de 
dezvoltare, ca o cale sigură de 
evitare a militarizării Cosmo
sului.

Convorbiri româno-
BUDAPESTA 5 (Agerpres). —- 

în zilele de 4 și 5 iunie, la Bu
dapesta a avut loc o întîlnire 
între secretari ai Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român și Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc So
cialist Ungar.

Din partea română au parti
cipat tovarășii Emil Bobu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
și Ion Stoian. membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C C. al P.C.R.

Din partea ungară — tovarășii 
Mâtyăs Sziiros și Istvăn Hor- 
vâth, secretari ai C.C. al 
P.M.S.U.

Convorbirile, care s-au desfă
șurat într-o atmosferă tovără
șească. au prilejuit un schimb 
aprofundat de păreri cu privire 
la preocupările și realizările po
poarelor român și ungar în ope
ra de edificare a societății so
cialiste.

S-a subliniat că intilnirea ro
mâno-ungară la nivel înalt, în
țelegerile convenite intre tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și to
varășul Jânos Kădăr, secretar 
general al Partidului Muncito
resc Socialist Ungar, cu prile
jul convorbirilor avute, s-au 
înscris ca momente deosebit de 
importante in dezvoltarea cola
borării și conlucrării bilaterale 
pe plan politic, economic, teh- 
nico-științific, cultural și în 
alte domenii de interes comun.

Pornind de la țelul șl obiec-
:■ <

tivele comune — construirea so-
cialismului și comunismului —
s-a exprimat hotărîrea de a
intensifica acțiunile consacrate 
dezvoltării și mai puternice a 
raporturilor româno-ungare, va
lorificând larg posibilitățile o- 
ferite de vecinătatea și poten
țialul economic, tehnico-știin- 
țific și cultural în continuă 
creștere al celor două popoare.

în acest sens, de ambele părți 
s-au făcut propuneri concrete 
pentru dezvoltarea în continua
re a relațiilor dintre cele două 
partide, țări și popoare.

A fost reliefată răspunderea 
deosebită ce revine celor două 
partide de a acționa în spirit 
principial, constructiv, pentru e- 
liminarea hotărîtă a tot ceea ce 
mai împiedică dezvoltarea largă 
a raporturilor bilaterale, pentru 
adîncirea continuă a relațiilor 
de bună vecinătate, încredere, 
respect reciproc, colaborare și 
solidaritate între popoarele ro
mân și ungar, între Româ
nia și Ungaria, bazate pe depli
nă egalitate în drepturi, reșJ 
pectarea suveranității și inde
pendenței naționale, neamestec 
în treburile interne, pe dreptul 
fiecărui popor, al fiecărui par
tid și stat de a-și rezolva pro
priile probleme în concordanță 
cu năzuințele și interesele lor 
vitale, al cauzei generale a so
cialismului și păcii.

S-a hotărît continuarea con
sultărilor și convorbirilor din
tre cele două partide.

Cu ocazia prezenței la Buda
pesta, delegația C.C. al P.C.R. 
a vizitat obiective economice 
și social-culturale.

Militarizarea spațiului cosmic, 
a arătat reprezentantul țării 
noastre, ar însemna nu numai 
irosirea unor uriașe fonduri 
materiale, ci ar duce la creș
terea riscului catastrofei nu
cleare. ar adinei inegalitatea 
dintre state și ar compromite 
perspectivele pe care știința și 
tehnologia modernă le creează 
pentru soluționarea unor pro
bleme globale privind pacea și 
dezvoltarea popoarelor.

Referindu-se la activitatea 
O.N.U. de a elabora normele 
cooperării interstatale în spațiul 
cosmic, reprezentantul român a 
relevat dreptul și responsabili
tatea tuturor statelor de a 
participa la stabilirea reglemen
tărilor juridice, care să guver
neze si să garanteze ca spațiul 
extraatmosferic să fie folosit 
numai în scopuri pașnice. în in
teresul tuturor țărilor, eu res
pectarea strictă a principiilor 
fundamentale ale dreptului in
ternațional.

în acest sens a fost eviden
țiată necesitatea elaborării unui 
instrument juridic internațional, 
care să conducă la creșterea si
guranței în utilizarea surselor 
nucleare instalate în Cosmos, 
precum și imperativul folosirii 
raționale și echitabile a orbitei 
geostaționare, exclusiv în sco
puri pașnice. De asemenea, a 
fost exprimată opinia că solu
ționarea problemei delimitării 
și definirii 
mosferic să 
unui tratat 
prinzător,
pașnică a acestui mediu, a că
rui elaborare s-ar putea realiza 
pe etape.

în vederea extinderii cooperă
rii în utilizarea pașnică a spa
țiului cosmic. reprezentantul 
român a reafirmat necesitatea 
organizării unei conferințe mon
diale și a creării unei organi
zații internaționale care să asi
gure menținerea spațiului ex
traatmosferic in afara competi
ției militare și să faciliteze co
laborarea științifică între state 

exploatarea

spațiului extraat- 
se facă în cadrul 

internațional cu- 
privind utilizarea

in explorarea și 
acestuia.

Geneva

Sărbătoarea Suediei
A patra țară oa mărime te

ritorială din Europa, Suedia 
a cunoscut o remarcabilă as
censiune economică, un pro
ces de'industrializare deose
bit de intens și rapid, care 
impresionează eu atit mai 
mult cu cit, în urmă cu apro
ximativ un secol, aproape 
trei sferturi din populația 
țării își asigura existența din 
agricultură, silvicultură și 
pescuit. Urmași ai temerari
lor vikingi ce au creat, pen
tru eternitate, legende al că-

construcțiile navale și tot lo
cui doi pe plan mondial in 
ceea ce privește exportul de 
oțel, renumitul „Swedish 
steel*1. între țările occidenta
le, Suedia se distinge și prin- 
tr-o politică socială specifică, 
ce urmărește prin instrumen
tul impozitelor progresive o 
redistribuire mai echitabilă 
a veniturilor în cadrul socie
tății.

Pe plan extern, Suedia 
promovează o politică de 
neutralitate activă, de cola-

ror farmec trăiește și astăzi, 
cu o intensitate egală, suede
zii au făcut din teritoriul lor, 
numit în Antichitate „Ultima 
Thule" — „capătul pămintu- 
lui“ — o zonă de civilizație și 
prosperitate, care impresio
nează printr-o serie de per
formanțe.

Saltul pe scara progresului 
a fost posibil datorită mai 
multor factori : valorificarea 
superioară a resurselor natu
rale, promovarea îndrăzneață 
a spiritului de inventivitate, 
a noutății tehnice, hărnicia și 
dăruirea locuitorilor și, nu in 
ultimul rind, perioada înde
lungată de pace de care a 
beneficiat poporul suedez, 
începînd din 1814. De la 
aoeastă dată, Suedia a reușit 
neabătut să-și mențină statu
tul de neutralitate printre 
toate seismele istoriei, nepar- 
tlcipînd la nici un conflict 
armat și refuzînd să intre în 
Alianța Nord-Atlantică. Con
tinuitatea de efort pașnic, 
constructiv își arată roadele. 
Performanțe deosebite au în
registrat industriile mecanică, 
siderurgică, industria con
structoare da mașini, indus
tria chimică. Suedia ocupă 
locul al doilea în lume la

borare cu toate statele, de 
edificare a unui climat de 
pace și cooperare pe conti
nent și în întreaga lume. 
După cum este cunoscut, 
Suedia a fost gazdă a Confe
rinței pentru măsuri de în
credere și securitate și pen
tru dezarmare în Europa, în
cheiată cu rezultate pozitive.

între România și Suedia 
există relații tradiționale, 
care au cunoscut, an de an, 9 
evoluție mereu ascendentă. 
Un moment de referință in 
cronica aoestor relații l-a re
prezentat vizita întreprinsă 
în 1980 în Suedia de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceausescu, la invitația rege
lui Cari al XVI-lea Gustaf. 
Această primă vizită a unui 
șef de stat din România in 
Suedia a constituit un puter
nic stimulent pentru coope
rarea reciproc avantajoasă, 
curs ce corespunde pe deplin 
dorinței popoarelor din cele 
două țări de a trăi în înțe
legere și colaborare, servind 
cauza păcii și securității în 
Europa și în întreaga lume.

D. IOVĂNEL

Construcții modeme la Ulan 
Bator, capitala R.P. Mongo
le, oraș care a cunoscut in 
ultimele decenii o impresio

nantă dezvoltare

ORIENTUL 
MIJLOCIU

BEIRUT 5 (Agerpres). — 
Președintele Adunării Naționa
le a Libanului. Hussein Al- 
Husseini, și-a anunțat vineri, 
în cadrul unei conferințe de 
presă, demisia din funcția pe 
care o deține în fruntea foru
lui legislativ al țării, transmit 
agențiile T.A.S.S. și KUNA. El 
a precizat că a luat această de
cizie in urma asasinării fostu
lui prim-ministru 
rame.

GENEVA 5 (Agerpres) — în 
această săptămină. la Geneva 
au continuat convorbirile in 
toate cele trei grupuri — pen
tru rachete cu rază medie de 
acțiune. Cosmos și armamente
le strategioe ofensive — din 
cadrul negocierilor șovieto- 
americane privind armamentele 
nucleare și cosmice, relatează 
agenția T.A.S.S.

în cadrul grupului privind 
rachetele 
țiune, în 
fășurate.

cu rază medie de sc
urma activității des- 
s-a întocmit primul

comun al 
referitor 
medie de 
actualele 
menționează agenția 

în aoest fel, precizea- 
un pas 

premi- 
in acti- 
a unui 

proiect comun de text, conve
nit deplin, al unui tratat refe
ritor la rachetele eu rază me
die de acțiune.

Rashid Ra

★
Din nou. o serie 

din sudul Libanului 
Mimas și Ayin-Fadjr — au fost 
ținta tirurilor de artilerie ale 
forțelor 
acțiuni 
rea de 
de altă . 
rile intre forțele libaneze 
rezistență și trupele israeliene 
de ocupație și elementele apar- 
ținînd așa-zisei Armate a Su
dului Libanului, creată și fi
nanțată de Israel.

de localități
— Kabriha,

israeliene de ocupație, 
care au accentuat sta- 
tensiune din zonă. Pe 
parte, continuă ciocni- 

de

PE SCURT
• LA VARȘOVIA au avut 

loc convorbiri între Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P., președintele 
Consiliului de Stat al R.P. Po
lone, și Zhao Ziyapg, secretar 
general interimar al C.C. al 
P.C. Chinez, premierul Consi
liului de Stat al R.P. Chineze, 
aflat într-o vizită oficială 
prietenie în R.P. Polonă.

După cum relatează agenția 
PAP, părțile au procedat la un 
schimb de păreri in legătură cu 
edificarea societății socialiste în 
cele două țări.

De asemenea, la Varșovia, în 
prezența lui Wojciech Jaru
zelski și Zhao Ziyang, a fost 
semnat acordul de asistentă ju
ridică intra R.P. Polonă și R.P. 
Chineză.

de

• SECRETARIATUL P.C.I. a 
adresat oamenilor muncii din 
Italia apelul de a sprijini can-

textului tra- 
la rachetele 
acțiune, care 

poziții ale

proiect 
latului 
cu rază 
reflectă 
părților, 
T.A.S.S.
ză agenția, s-a făcut 
important care creează 
sele unor noi progrese 
vitatea de pregătire

Veneția, romanticul oraș al lagunelor și al gondolierilor, va 
trăi timp de trei zile. începind de luni, o animație neobișnuită 
chiar în cele mai încărcate sezoane turistice. Un impunător sis
tem de securitate, numârind peste 7 000 de polițiști, alți 7 000 
de oameni mobilizați pentru diverse servicii, o „armată" de 
circa 5 000 de ziariști se află deja în dispozitiv în așteptarea 
reuniunii cu numărul 13 a „celor șapte". între 8 și 10 iunie, ve
chiul oraș din nordul Italiei va găzdui intilnirea șefilor de stat 
si de guvern ai principalelor țări occidentale industrializate : 
S.U.A., Japonia, R.F.G., Anglia, Franța, Italia și Canada.

I

lansate cu prile- 
Consfătuiri a Co- 

Consultativ 
la

Evoluția complexului
MOSCOVA

Cosmonauții sovietici Iuri Ro
manenko 
veikin 
patra 
bordul
„MIR". în ultimele zile, rela
tează agenția T.A.S.S.. cei doi 
membri ai echipajului au des
fășurat o activitate complexă 
de instalare a unei aparaturi 
suplimentare pe statia orbitală, 
au efectuat o serie de experi
mente tehnice, au pregătit apa
ratura pentru noi experiențe. 
Mai concret, ei au montat si 
verificat un spectometru mutti- 
zonaL destinat luării de imagini 
ale suprafeței terestre, si un 
fotometru electronic, cu ajuto
rul căruia se vor face o serie 
de experimente astrofizice.

5 (Agerpres).
i Aleksandr La- 
încheie cea de-a 
de activitate la 

orbital

Și 
își I 

lună 
complexului

sovietic „MIR
Vineri, precizează T.A.S.S., 

cosmonautii au continuat veri
ficarea noului sistem de diri
jare a mișcării stației prin fo
losirea stabilizatorilor de forță 
giroscopici, au controlat starea 
funcționării sistemelor de bord.

Potrivit măsurătorilor traiec
toriei. complexul orbital pilo
tat ..MIR" evoluează pe o orbită 
cu apogeul de 383 kilometri, 
perigeul 345 kilometri. înclina
ția fată de planul ecuatorial de 
51,6 grade, iar perioada de ro
tație in jurul Terrei de 91.6 
minute. Activitatea echipajului 
pe orbita circumterestră se des
fășoară conform 
Starea sănătății 
Romanenko si 
bună, precizează

I4C

programului. 
cosmonautilor 
Laveikin est» 
sursa citată.

didații Partidului Comunist Ita
lian în cadrul alegerilor parla
mentare anticipate din 14—15 
iunie, relatează agenția T.A.S.S.

Apelul subliniază necesitatea 
unei politici de adinei înnoiri în 
lupta împotriva șomajului, îna
poierii economice a sudului și 
poluării mediului ambiant, pen
tru îmbunătățirea situației ti
neretului și egalitatea femeilor 
cu bărbații.

• LA MOSCOVA se desfășoa
ră un festival al filmelor chine
zești 
căruia
pelicule 
anilor 
agenția China Nouă.

Filmele urmează a fi progra
mate si la cinematografe din 
orașele Leningrad. Kiev. Așha- 
bad. Sverdlovsk și Erevan.
• CERUL deasupra orașului 

belgian Anvers s-a acoperit. în

ultimele 24 de ore. cu o ceată 
toxică. Specialiștii au stabilit 
că, în urma unui scurtcircuit pro
dus la una din întreprinderile o- 
rasului s-a produs o defecțiune, 
urmată de scurgerea unei canti
tăți însemnate de acid sulfuric. 
Autoritățile au făcut apel la 
locuitorii orașului să nu iasă 
din apartamente si să nu per
mită copiilor să se joace în 
afara clădirilor.

contemporane. în cadrul 
sint prezentate 21 de 

realizate în perioada 
1963—1980. transmite

CONGRES INTERNATIONAL PRIVIND SIDA
WASHINGTON 5( Agerpres). 

— La Washington continuă 
lucrările celui de-al III-lea Con
gres internațional privind sin
dromul imuno-deficitar dobin- 
dit (SIDA), in cadrul căruia 
oamenii de știință și specialiști 
din diferite țări ale lumii efec
tuează un larg schimb de ve
deri și informații în legătură cu 
căile de combatere a acestei 
maladii.

Reprezentantul Organizației 
Mondiale a Sănătății (O.M.S.), 
Jonathan Mann, a arătat că po
trivit estimărilor O.M.S., în pre
zent aproximativ 10 milioane de 
oameni din diferite țări au fost 
infectați cu SIDA, 
„această epidemie 
început".

In dezbateri s-a 
țările din Africa Centrală aceas-

adăugind 
este abia
arătat că

că 
la
in

tă maladie a atins proporții ca
tastrofale, virusul SIDA fiind 
preluat anual de circa două pro
cente din populație. Dr. I. S. 
Okware. directorul Comitetului 
național de luptă Împotriva 
SIDA din Uganda, comentînd 
aceste date, a adresat un apel 
la intensificarea cooperării in
ternaționale pentru găsirea unor 
mijloace eficiente de luptă îm
potriva SIDA.

La rîndul său. președintele 
Academiei de științe medicale a 
U.R.S.S., Valentin Pokrovski, a 
declarat că. potrivit experiențe
lor, această maladie va atinge 
un punct de virf în 1989—1991 și 
a exprimat speranța că pină 
atunci specialiștii vor fi în mă
sură să găsească un mijloc efi
cient de luptă împotriva viru
sului.

* 
*
*
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nițiată în 1975 de către 
președintele de atunci 
al Franței, Valery 
Giscard d’Estaing. și 

avînd drept scop declarat
concertarea pozițiilor țărilor 
participante îndeosebi în pro
bleme economico-financiare, 
suita de reuniuni la virf ale 
celor șapte a ajuns, iată, la o 
cifră (13) care sugerează ca
racterul tradițional al intilni- 
rilor. Dar, referindu-ne la 
tradiție, a devenit... tradițio
nal ca agenda reuniunilor de 
acest gen să depășească as
pectele strict economice, abor- 
dînd și o serie de probleme 
politice, militare și de altă 
natură. A devenit de aseme
nea un fapt obișnuit ca. in 
pofida agendei stabilite în 
principiu la reuniunea ante
rioară, fiecare delegație să se 
prezinte ulterior cu o proprie 
agendă problematică, în func
ție de interesele de moment 
sau de perspectivă ale fiecărei 
țări. Astfel, in contextul mul
titudinii de consultări — în 
acest sens premierul italian 
Amintore Fanfani a efectuat 
chiar un maraton de mii 
mii de kilometri prin 
talele celor șapte — și de de
clarații ce prefațează ca de 
obicei intilnirea, s-a putut de
gaja destul de ușor varietatea 
așteptărilor și speranțelor. a 
obiectivelor fiecărui pârtiei- - 
pant. Așa cum apreciază ob
servatorii politici și cum lasă 
să se întrevadă o serie de de
clarații ale oficialităților ame
ricane. Statele Unite vor pune 
un accent deosebit pe relațiile 
comerciale tensionate cu Ja
ponia și cu Piața Comună, par
teneri. dar și concurenți tra
diționali, a căror balanță co
mercială cu Washingtonul in
dică excedente „îngrijorătoa
re". ce se ridică la zeci de mi
liarde de dolari. Pe de o par
te, americanii sint profund 
nemulțumiți de invadarea pro
priei pieți interne cu produse 
nipone ieftine și competitive, 
ceea ce a condus recent la a- 
doptarea unor măsuri restric
tive pentru produsele electro
nice japoneze ; pe de altă par
te. generează nemulțumire li
mitarea de către Piața comu
nă a importurilor agricole din 
S.U.A., in urma aderării Spa
niei și Portugaliei. De altfel, 
intr-un recent discurs 
cu prilejul celei de-a 
aniversări a inițierii „Planu
lui Marshal" pentru recon
strucția Europei occidentale 
postbelice, președintele 
nald Reagan declara, nu 
timplător. că „problemele 
care ne confruntăm in pre
zent sint comparabile cu cele 
din perioada respectivă" aver- 
tizînd in legătură cu practi
cile protecționiste și competi
tivitatea comercială inechita
bilă pe care S.U.A. „nu le vor 
admite". Adresa este clară, iar 
punerea in gardă nu a intir- 
ziat să provoace reacții la To
kio și la Bruxelles — sediul 
C.E.E. Anticipind criticile par
tenerilor, premierul japonez 
Yasuhiro Nakasone declara 
zilele acestea că guvernul său 
a trecut deja la adoptarea 
unor măsuri menite a reduce 
excedentul comercial și la o

mai largă deschidere a pieței 
nipone pentru produsele ame
ricane și comunitare. Dar, ob
servatorii nu își fac prea mul
te iluzii în legătură cu aces
te măsuri, cu atit mai mult 
cu cit ele ar urma să fie apli
cate abia după reuniunea de 
la Veneția și, în esență, nu ar 
conduce dccit Ia o reducere 
cu circa zece procente a exce
dentului comercial. La rîndul 
ei. Piața comună vest-euro- 
peană acuză puternic fricțiu
nile de ordin comercial cu ce
lelalte două elemente ale tria
dei clasice a lumii occidentale
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Demonstrații 
ale studenților 

vest-germani împotriva 
reducerii alocațiilor 
pentru învățămînt

BONN 5 (Agerpres) — 
Peste 50 000 de studenți, 
cadre didactice și alți mem
bri ai personalului din insti
tuțiile de învățămînt au luat 
parte la o demonstrație în 
landul Renania de Nord- 
Wcstfalia în semn de protest 
față de planurile autorități
lor de a reduce bugetul des
tinat educației și numărul 
locurilor de muncă în acest 
sector. Ei au dorit, de ase
menea, să atragă atenția și 
asupra faptului că din anii 
'70 condițiile de studiu și de 
muncă s-au înrăutățit con
stant, suma cheltuită în pre
zent pentru fiecare student 
reprezentînd jumătatea celei 
alocate în 1975.

Anterior, în orașul Hano- 
vra, avusese loc o demonstra
ție similară la care au parti
cipat peste 20 000 de stu
denți.

Transportul 
energiei electrice

Specialiștii sovietici au pus la punct o 
nouă metodă de transport al energiei elec
trice la foarte mari distanțe, practic fără 
pierderi.

Esența noii metode, relatează agenția 
TASS, constă în aceea că la locul unde se 
produce energia electrică, ea se transfor
mă in energie cinetică cu ajutorul unui 
accelerator care le imprimă electronilor o 
viteză apropiată de cea a luminii. Apoi, 
fascicolul de electroni, focalizat cu ajuto
rul unui cîmp magnetic, este dirijat în
tr-o conductă prin care ,.curge" pină la 
destinație. La locul de recepție, electronii 
se frînează cu ajutorul unui antiaccelera- 
tor special și restituie sub formă de radia
ție electromagnetică energia care le-a fost 
imprimată în timpul accelerării.

Vaccin
împotriva leprei

echipă de cercetători spanioli coordo- 
de microbiologul britanic John Law- 
Stanford, a descoperit un vaccin

O 
nați 
son ____  ,
eficace împotriva leprei, informează agen
ția EFE. Ei au testat acest vaccin care 
stimulează organismul bolnavilor să pro
ducă mijloace de apărare împotriva baci-

în 
se 
de 
a-

— S.U.A. și Japonia — iar 
apelul la unitatea celor patru 
țări vest-europene ce vor fi 
prezente la Veneția — R.F. 
Germania. Franța, Anglia și 
Italia — lansat de președintele 
Comisiei C.E.E. nu este nici 
el întîmplător în condițiile 
care în orașul lagunelor 
anunță dezbateri deosebit 
furtunoase in problemele
mintite. în afara fastului pro
tocolar și a zimbetelor de cir
cumstanță, fiecare dintre par
ticipant!
moveze 

' propriile 
ceea ce 
larg răspîndită în cercurile de 
presă ale. reuniunii, că ea nu 
va putea rezolva dosare deo
sebit de complexe care își aș
teaptă de mulți ani soluțiile. 
Aceasta cu atit mai mult 
cu‘cit insuși contextul în care 
are loc intilnirea „celor șapte" 
se arată puțin favorabil unor 
măsuri eficiente : Italia se 
află in ajunul alegerilor ge
nerale anticipate, la fel și 
Marea Britanie ; președintele 
Reagan și premierul Nakaso- 
ne se află intr-o etapă finală 
a exercitării mandatului lor, 
in Franța experiența „convie
țuirii" dintre un guvern de 
centru și un președinte so
cialist se apropie de scadentă, 
iar coaliția de la Bonn a ieșit 
slăbită din ultimele alegeri de 
land. Pe plan general, in pofi
da estimărilor optimiste făcu
te eu un an în urmă la reu
niunea la nivel înalt de la To
kio — optimism generat mai 
cu seamă de scăderea prețului 
la petrol — economiile țărilor 
occidentale industrializate vor 
înregistra o încetinire a rit
mului de creștere a produsului 
intern brut de la 2,5 Ia sută 
în 1986 la 2,3 la sută in acest 
an, ceea ce oferă puține șanse 
de rezolvare, între altele, a 
problemei șomajului : circa 35 
de milioane de persoane în ță
rile membre ale O.E.C.D., ma
joritatea aparținînd celor șap
te principale state occidentale. 

Desigur, ca de obicei la 
acest gen de reuniuni, in ca
drul convorbirilor vor fi in
cluse și probleme de ordin 
politic și militar. Așa cum a- 
fiunță agențiile de presă, se 
va încerca realizarea unui 
consens în problema relațiilor 
Est-Vest, precum și în legătu
ră cu valoroase propuneri

va încerca să-și pro- 
propriile interese, 

aprecieri și . soluții, 
acreditează părerea

constructive 
jul recentei 
mitetului Politic 
al statelor participante 
Tratatul de la Varșovia vizînd
trecerea la măsuri efective de 
dezarmare. în primul rind de 
dezarmare nucleară. Sint pro
puneri ce au produs ample 
reacții favorabile în rîndurile 
opiniei publice internaționale, 
care așteaptă cu legitim inte
res ca și partea occidentală 
să-și asume responsabilitățile 
ce îi revin și să parcurgă par
tea sa de drum în direcția a- 
vansării spre acorduri concre
te vizînd reducerea tensiunii, 
consolidarea păcii prin măsuri 
ferme de dezarmare.

Agenda reuniunii 
Veneția va cuprinde 
discutarea și a altor 
me importante ale vieții mon
diale. între acestea se deta
șează, prin complexitate și 
implicații, problema datoriilor 
externe ale țărilor în curs de 
dezvoltare care, in acest an, 
depășesc pragul fabuloasei 
sume de 1 000 miliarde dolari. 
Declarațiile și luările de po
ziție dinaintea reuniunii par 
să indice o încercare de înțe
legere mai nuanțată a acestei 
grave probleme, care a încetat 
de mult să fie o simplă pro
blemă economică, devenind în 
primul rind o problemă poli
tică de prim rang. Ideea bu
merangului care implacabil se 
întoarce și împotriva polului 
avut al lumii de astăzi — mai 
cu seamă prin îngustarea pie
țelor de export — începe 
încet-încet să se cristalizeze, 
dovadă 
țat un 
prevăd 
pentru . _
curs de dezvoltare cu 
datorii externe, 
vor încerca la Veneția o repu
nere pe tapet a „planului Ba
ker", în ideea unei flexibili
tăți sporite a abordării dosa
rului datoriilor externe. într-o 
scrisoare adresată participan- 
ților. secretarul general al 
O.N.U., sublinia imperativul 
unui sprijin sporit acordat 
eforturilor de progres ale ță
rilor în curs de dezvoltare, ca 
o condiție esențială a însănă
toșirii economiei mondiale.

Situația din zona Golfului — 
în legătură cu care S.U.A. în
cearcă să-și dubleze angaja
rea militară prin sprijinul, 
chiar direct, al altor țări occi
dentale —. problemele teroris
mului, îngrijorătoarea expan
siune a noii maladii SIDA ur
mează. la rîndul lor, să fie 
incluse pe agenda convorbiri
lor ce vor începe luni pe 
insula San Giorgio din Ve
neția. Judecind după tradiția 
de pină acum, o serie de ob
servatori apreciază că reuniu
nea nu va conduce la rezul
tate concrete prea mari și cu 
atit mai puțin la rezultate 
spectaculoase. Fie și pentru 
faptul că trei zile sint cu 
totul insuficiente pentru a găsi 
soluții la probleme de o aseme
nea complexitate cum sint cele 
aflate pe ordinea de zi sau pe 
care le vor ridica participant!! 
în funcție de interesul fiecărei 
țări. Dar mai ales pentru sim
plul fapt că multe din 
blemele ce confruntă 
restrîns grup de state 
probleme globale, ale întregii 
omeniri și ele impun soluții 
globale și o viziune nouă asu
pra evoluțiilor complexe ale 
lumii în care trăim.

de la 
desigur 
proble-

că Japonia a și anun- 
pachet de măsuri ce 
alocarea unor fonduri 
sprijinirea țărilor în 

mari 
Americanii

pro- 
acest 

sint

AUREL PERVA

Datoria externă, o frînă în calea redresării economice
a țărilor in curs de dezvoltare

CARACAS 5 (Agerpres). 
Datoria externă a țârilor 
curs de dezvoltare a crescut, 
ultimul deceniu, de peste 
ori. depășind uriașa sumă 
1 100 miliarde dolari. Numai în 
anul 1985, scrie publicația vene- 
zueleană „Tribuna Popular", a- 
ceste state au fost nevoite să 
plătească 120 miliarde dolari, 
din care mai bine de jumătate 
a constituit-o plata dobînzilor 
la creditele contractate. Ziarul 
menționat relevă că totalul da
toriei externe a țărilor in curs 
de dezvoltare este egal cu apro
ximativ 40 la sută din valoarea 
produsului național al acestor 
state. Pentru stingerea datori
ilor. țările slab dezvoltate 
nevoite să aloce între 40 
la sută din veniturile lor 
tare obținute din export.
ce subminează posibilitățile lor 
de a aloca mijloacele necesare 
dezvoltării economice.

în 
in 

trei 
de

sint 
și 45 
valu- 

fapt

GENEVA S (Agerpres) — 
Relevînd eforturile Mexicului — 
una dintre țările eu cele mai 
ridicate datorit externe — pen
tru a face față obligațiilor ce 
decurg din rambursarea acesteia

>.*«

lului bolii. Baza pentru prepararea lui a 
fost mycobacterium vaccae ce are aceleași 
caracteristici ca și bacilul leprei.

Specialiștii au experimentat vaccinul in- 
eepind cu anul 1985. El a fost inoculat tu
turor bolnavilor care fuseseră tratați pe 
alte căi timp de trei luni. S-a constatat 
că la jumătate dintre ei acesta a fost 
eficace.

In prezent, în Spania sint înregistrate 
peste 5 000 de cazuri de lepră.

Transplant
neobișnuit

tn Marea Britanie a fost realizat recent 
un transplant neobișnuit. Pacientul, Roy 
Price, in virstă de 54 de ani, a primit un 
rinichi de la soția sa, Janet, de 51 de ani, 
deoarece s-a dovedit că exista o potrivire 
perfectă intre țesuturile celor doi. După 
cum afirmă medicii, o asemănare atit de 
mare se poate intilni la unul dintr-un 
milion de cazuri.

tn general, se consideră că numai ru-

paralel, pentru a stimula 
economică internă, repre-

și, în 
viața 
zentantul acestei țări La cea de-a 
73-a conferință a Organizației 
Internaționale a Muncii (O.I.M.) 
a subliniat necesitatea ca statele 
industrializate, băncile de credit 
și organismele financiare inter
naționale să ajungă la o înțele
gere „serioasă" pentru a găsi o 
soluție la această problemă.

El a ținut să sublinieze din 
nou ideea că numai prin efor
tul comun al tuturor este po
sibilă ieșirea din actuala criză.

BRAZZAVILLE 5 (Agerpres). 
— Primul ministru al Republicii 
Populare Congo, Ange Edouard 
Poungui. s-a pronunțat pentru 
o nouă abordare a problemei 
datoriilor externe a țărilor afri
cane. într-o alocuțiune rostită la 
Brazzaville, el a menționat că 
actualul sistem de rambursare 
instituit de Fondul Monetar In
ternațional. are consecințe so
ciale deosebit de grele pentru 
țările continentului. Reprogra- 
marea achitării datoriilor, apro
bată din cînd în cînd de către 
F.M.I.. nu rezolvă problema in 
sine.

dele de singe pot oferi organe apte de a 
fi transplantate dar cum Price a fost pre
venit că ar avea de așteptat circa opt ani 
pină să se găsească rinichiul de care avea 
nevoie, soția sa s-a oferit să fie supusă 
unor testări care au dus la descoperirea 
despre care s-a vorbit mai înainte.

Droguri
Obiectivul conferinței ministeriale asu

pra drogurilor, ce va avea loc la Viena, 
sub auspiciile O.N.U., intre 17 și 26 iunie, 
este de a defini un concept modern al co
operării internaționale in lupta împotriva 
producției și traficului de stupefiante. La 
reuniune urmează să fie propus un plan 
multidisciplinar de acțiune, pentru coope
rarea în 10 domenii diferite de combatere 
a acestui flagel, au anunțat surse oficiale 
din Viena, citate de agenția Taniug. Intre 
măsurile propuse figurează realizarea unei 
legislații corespunzătoare pe plan național 
și internațional, îmbunătățirea educației, 
și a căilor de prevenire a consumului de 
droguri, a mijloacelor de tratament și re
abilitare socială a toxicomanilor.

Potrivit cifrelor publicate de Organizația 
Mondială a Sănătății, în prezent circa 47 
milioane de oameni din diferite țări con
sumă droguri care creează o stare de toxi- 
codependență și tulburări ale sănătății. 
Pe de altă parte, se arată că numai în 
S.U.A. traficul anual de droguri însumea
ză peste 100 miliarde dolari.
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